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КОНГРЕС УХВАЛЮЄ 803 МІЛІОНИ 
ПОДАТКІВ ' 

ВАШИНГТОН. — По 'довгій і горячій дискусії, 
в котрій конгресмени висказувалися проти себе 
терпкими словами, палата послів ухвалила новий 
податковий закон, що має дати урядові коло 803 
мі.ііони долярів приходу. 

При голосуванню конгресмени держалися мен-
ше-більше партійного поділу: тільки деякі демо-
крати голосували проти проекту, і тільки деякі ре-
пуб.іиканці заявилися за нього. Проти внеску, по-
дано 93 голоси, за внесок 267. 

І Іредставники капіталістичних організацій не-
пн"шо заповіли кампанію проти нового закона. 

ЗА МЕЛІОРАЦІЮ ДОЛИНИ РІКИ ТЕНЕСІ. 
ВАШИНГТОН. — .Президент Рузвелт відбув 

довгу конференцію з Артуром Морґаном, предсід-
ником адміністрації долини ріки Тенесі, та. розгля-
дав з ним проект виставлення в цій долині цілої 
низки гат для річної плавби та виробу елекричної 
сили. 

На основі цього пляну уряд мав би видати 
впродовж 10 наступних років на цю ціль 360 міліо-
ІІІН долярів. 

ДОПОМОГА БЕЗРОБІТНИМ У НЮ ДЖЕРЗІ. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — Засідання стейто-

вої лєгіслятури в справі до'помоги безробітним, 
викликане демонстрацією безробітних у самім бу-
динку лєгіслятури, скінчилося тим, що лєгіслятура 
не ухвалила нічого в справі допомоги цим безро-
бітним, котрих у стейті начисляють на 270,000, а 
рішила віддати всю справу раді 5 людей, котрі всі 
належать до правлячої в стейті републиканської 
партії. ' С 

ДОЛЯ ЗАКОНА ПРО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В НЮ-
ИОРСЬКІМ СТЕЙТІ. 

ОЛБАНІ (Ню йорк).! — Републиканська біль-
шість wt̂ cicnflTypH цього 'стейту відкинула проект 
закона преЌсу спільне забезпечення, за котре поби-
валися демократи і губернатор стейту Леман. 

Не подобалося републиканцям у законопро-
єкті, що суспільне забезпечення в стейті має бути 
знизане з федеральною програмою, котру, як зв і̀с-
но, переводить у життя демократичний уряд. 
БОРОТЬБА ЗА САМОСТІЙНІСТЬ ПЎЕРТО РІКА. 

САН ХУАН (Пўерто Ріко). — Студенти місце-
вого університету відбули тут дво-деннии студент-
ський конгрес для вирішення становища молоді до 
питання самостійности Пўерто Ріка, котру поста-
вила рубом резолюція сенатора Тайдингза в амери-
канськім` конгресі. і 

Конгрес студентів заявився за негайну само-
стійність Пўерто Ріка та ухвалив резолюцію, в ко-
трій молодь -домагається від усіх партій острова 
скликати негайно конституанту. Проти резолюцій 
подано тільки один голос. 

НОНЮЧИИ СКАНДАЛ ЧЕРЕЗ СПРАВУ 
ГАВПТМАНА, 

НЮ ЙОРЌ. — Державний прокуратор Гіґен 
каже, що Елис Паркер Молодший, син відомого 
нюджерського детектива, не тільки керував викра-
денням Пола Вендела, але й достарчив фальшивих 
федеральних агентів,. перед контрими Вендел ні-
бито признався, що він брав участь у викраденню й 
убивстві дитини Линдберґа. 

Ґіген каже, що Паркер постарався для цих лю-
дей, що мали вдавати агентів, за відзнаки агентів, 
фальшиві револьвери й інші причандали, потрібні 
до обману. і 

ПРОГАНЯЮТЬ ГАЗОМ ЛІНЧІВНИКІВ. 
ГОНТСВИЛ (Алабама). — На місцевий суд, у 

котрому відбулося вступне переслуханий молодого 
муріша, Волтера Милера, обвинуваченого за знаси-
іування й убивство 19-літньої білої.дівчини, Вилі-
яни Вудворд, напала юрба білих, що числила коло 
пів тисячі людей. Коли жовніри національної гвар-
дії заступили їм дорогу, люди почали напирати та 
пориватися до бійки. Жовніри кинули кілька газо-
вих бомб і розігнали юрбу. 

ЛІНЧ МУРИНА. 
ЛЕПАНО (Арканзо).—Юрба білих людей відо-

брала з рук міського маршала 19-літнього мурина 
Вилія Кіза, підозрілого за знасилування білої дів` 
чини, та вивезла його за місто, де його тіло потім 
знайдено подіравлене револьверовими кулями. , 

ЗА ПОСПІШНІ, ПОДРУЖЖЯ. 
ОЛБАНІ (Ню Йорќ). — Сенат стейтової лєгісля-тУри відкинув внесок панни Джейн'Тод, що мав 

";і ціли здержувати занадто поспішні подружжя. 
Проект постановлявѓ шо івід видання' дозволу на 
шлюб і шлюбом-мав минути 72 години. 

ХОЧЕ МІЖНАРОДНЬОЇ 
ПОЛІЦІ. 

З Лондону доносять, що 
вайкавит Аленбі, генерал, відо-
мий з. добуття Црусалиму під-
час світової війни, виступив цо 
боці таких пацифістів, як Г. Ґ. 
Велс, та заявився за` створен-
ням світової поліції для збе-. 
реження мира в світі. 

РОСІЙСЬКІ ПІСНІ ЗАБО-
РОНЕНІ. 
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ВСТАНОВИЛИ ПЛАТНЮ , ЖАХЛИВЕ ВБИВСТВО БО-
КОРОЛВВІ; ЖЕВІЛЬНОГО УРЯДОВЦЯ. 

Англійський парлямеят ВИ' 
значив королеві Едвардові 
річну платню в.‚сумі 410,000 
фунтів стерлінгів, а його ма 
тері, вдові по попереднім ко 
ролі платню в сумі 40,000 фун 
тів стерлінгів. 

НЕДОСТАЧА КОБАЛЬТУ 
ПРИЧИНОЮ „АВСТРА-

ЛІПСЬКОІ ХОРОБИ". 

Адміністраційна влада j 
Варшаві заборонила викону 
вати російські пісні і циган^ 
ські романси російською мо 
вою в публичних місцях, У 
звязку з тим припинено ви 
ступи російських і циганських 
хорів по ќаварцях і рестора-
нах. 

ПАРИЗЬКА КОМУНІКАЦІЯ, 

Паризька поліція оголошує 
що три місяці звідомлення 
про комунікаційні засоби стоі 
лиці Франції. З останього таї 
кого звідомлення виявляеть-
ся, що впродовж трьох остан-
ніх місяців 1935. р. паризькі 
автобуси перевезли 175 міліо 
нів осіб, а електригні трамваї 
— 41,400,000 осіб. Автобуси і 
трамваї разом переїхали впро 
довж цих трьох місяців 33,-
300,000 км. 

ПРЕМІЇ ДЛЯ НІМЕЦЬКИХ 
СІЛ. 

У Німеччині ведуть тепер 
дуже сильну пропаганду в то-
му напрямі, щоб кожне ні-
мецьке село робило якнайко-
рисніше вражіння не тільки 
на ного мешканців, але й на 
туриста-чужинця, щоб у кож` 
ному селі були не тільки гар-
но вибілені хати, як слід упо-
рядковані городи і городці, 
чисті вулиці, але й щоб село 
подбало про якнайбільше 
культурних уладжень. Німець-
кі самоврядні власті розпи-
сали тепер конкурс, назначу-
ючи тисячу марок премії для 
тих німецьких сіл, що між 1. 
квітня і 15 червня відзначать-
ся тим, що матимуть якнай-
чистіші вулиці, площі, доми 
і подвіря, стави, городи, по-
мальовані паркани, цвіти у 
вікнах хат і на бальконах. Зо-
крема звертають увагу німець-
кі самоврядні власті на літ-
ниськові та купелеві місцево-
сті з огляду на туристів. 

СОЛОДКА ЖОЛУДЬ. 

Мало, хто в нас знає, що 
крім звичайних дубів, що ма 
ють терпкий, гіркий овоч (бо 
він має в собі гарбникову ки-
слину), є ще також 1 видер-
жалі на зиму дуби, які ро-
дять солодкі овочі, що мають 
смак горіхів. Ці дуби з солод-
кими овочами є схрещенням 
європейських дубів, що є в 
деяких країнах досить поши 
рені. І так на Угорщині біля 
Тиси й у Семигороді є великі 
деревостани таких солодко.о. 

Малі скількости деяких ме 
талів (таких як мідь, цинк і 
інші) є конче потрібні для 
правильного відживлвання зві-
рят. Вже від довгого, часу па-̂  
нує між вівцями південо Ав-
стралії загадкова хороба т. 
зв. „надморська хороба". Зві-
рята терплять на малокров-
ність і кінець'Кінцем гинуть. 
Остаточно дослідники Мар-
стон і Лайне устійнили прн 
помочі дослідів, що причиною 
„надморської хороби" овець є 
недостача кобальту. Кобальт, 
це металь подібний до ніклю^ 
сріблистий з червоним відтін-
ком. Уживають його до виро-і 
бў синього скла й синьої фар 
би (т. зв. смальти). Марсто 
нові й Лайнсові вдалося дока 
зати, що кобальт збільшує чи 
сло червоних тілець у крові 
овець. Двом вівцям, що неза 
довго вже мали гинути, лода`-
вано денно по 1 міліграмові 
кобальту в формі кобальтово-
го нітрату. В протягу трьох 
днів наступив ненадіннй зво-
рот у здоровлю овець. Вони 
дістали, охоту до їжі й стали 
поправлятися. До десятьох 
тижнів вони вернулись до нор-
мального здорового стану. 

ФАЛЬШИВІ СТОЗЛОТЇВКИ. 

Поліція арештувала коль-
портретів фальшивих стозло-
тових банкнотів Ізр. Вольфін-
гера з Почаєва, пов. Дрого-
бнч, Естера Корніла, Генр. 
Геберштака з Дрогобича та 
братів Мехеля і Генр. Брава^ 
ра з Гаїв, пов, Дрогобич, 
Стверджено, що арештовані 
були на послугах Менделя Цу-
керберґа, різника з Дрогоби-
ча, який вдержував безпосе-
р'едні звязки з фальшівника-
ми. Цўќерберѓ утік. За ним 
розіслано стежні листи. 

МЕТЕОР УПАВ У МОРЕ. 
Залога англійського кораб-

ля „Доглес" була очевидцем 
незвичайного явища. Коли 
корабель знаходився, на висо-
ті Сешельських островів на 
Індійському океані, настала 
нагло темнота неначе підчас 
тайфуну. За кільканацять се-
кунд величезна блискавиця 
прорізала овид, причому роз-
дався жахливий свист. В иьо-` 
му самому менті з темного 
неба впала в море вогняна 
брила, зазначуючи свою доро-
гу снопами іскор і. диму. За 
кілька мінут небо знову про-
терлось і показалося сонце 
Тільки оподалік корабля буль-
котіло- море, З ЯКОГО доОувли 

вочевих дубів. їх овочі їдя‡ь ся хмари водної пари, якби 
там люди. В південно-східній 
Малій Азії росте інший та 
кий дуб,:що його пражені о-
вочі продають на базарі в 
Адені- В деяких околицях у 
живають солодкої жолуди до 
випікання хліба, Взвгалі со-
лодко-орочевих дубів є шість 
рОДІр, Т о м у , ЩО СОЛОДКО-ОВО' 
чеві дуби ростуть у Німеччи-
ні, то треба би подумати про 
управу тих дубів і па укра 
їнських-землях.^ 

у глибині щось варилося Ш-
ле те явище зробило на паса-
жирах корабля „Доглес" ве-
лике вражіння. ЛДе довго над 
місцем, де впав метеор, збира-
лися клуби' пари' і диму. На 
великом`у просторі довкола 
плавали поражені риби, деякі 
немов зварені. Ломірн ті`мпе-
ратури в місці, де впав мете 
ор, ще , пів години пізніше 
ствердили вищу '.температуру 
води, -ніж деінде. -

Один , урядовець у Генклін 
Ген (Німеччина)' застрілив ци-
ми днями четверо своїх дітей 
і свою жінку, після чого ві 
дібрав собі життя. Догаду 
ються, що він зробив це під 
впливом сильного нер`вового 
розстрою. Урядовець підчас 
війни був .пострілений у го-
лову й від того часу не був 
зовсім нормальний. 

БІЙКА З ПРИВОДУ ПЕРБР-
ВАНОІ РАДІЄВО! АВДИЦІЇ. 

Таке трапилося в Римі. Ро-
Дина Маріні купила собі гар-
ний радієвий приймач і по-
ставила його в гостинній кім 
наті, переділеній тонкою стін 
кою від мешкання сусідів. Ро 
дина Маріні що дня слухала 
радія. Сусідня родина Санто 
ш складалася також з при 
хильників музики, які збира-
лися при тонкій стінці, що від-
діляла їх помешкання від су-
сідів, слухаючи концерти й о-
пери. Коли одного дня п. Сан-
тоні вигідно сів у фотелі, щоб 
послухати радієвий концерт, 
трапилося, що власник прий-
мача перервав авдицію в по-
ловині. Другого дня це повто-
рилося при надаванні гарної 
опери, Цього п. Сантоніеві бу-
ло вже"забагато. Він подаво-
нив до мешкання сусідів, а ко 
ли йому відчинила здивована 
пані дому, вдарив її в лице 
На поміч жінці вибіг п. Марі-
ні, і до сварки вмішалася та-
кож і пані Сантоні та всі 
ближчі й дальші сусіди. З 
цьго приводу дійшло до бій-
ки, якої епільоґ був у суді. 
Симпатії в часі цього процесу 
були по стороні Сантонів. У-
сі доказували, що це прояв 
некультурности переривати 
гарний радієвий концерт. У-
сеж ці естетичні аргументи не 
переконали суддів і Сантоні є 
змушений у вязниці гірко ду-
мати тепер над людською зло-
сливістюУ яка унеможливлює 
сусідам безплатно слухати ра-
дія. 

ЗВИРОДНІЛА МАТИ. 

Жахливи злочин викрили в 
Курниках недалеко Бидґощі. 
Селянка Софія .Стефаняк рі-
шила позбутися своєї 12-літ-
ньої доньки і придумала на 
це діявольський спосіб. Вона 
згорнула в лісі кілька мура-
вельних гнізд, докупи і заве-
ла туди вешасну дитину, яку 
прислала якимсь наркотиком, 
і знявши з неї одежину, по-
ложила у випорпане мура-
вельне гніздо. Опісля приси' 
пала дитину землею і пішла 
спокійно додому. Тимчасом 
муравлі обсіли нещасну дити-
ну цілою масою і закусали 
на смерть. Щойно кілька днів 
пізніше знайшов один селя 
НИН ТІЛО ДИТИНИ І 'ПОВІДОМИВ 
про це поліцію. За заїрською 
матірю розписано стежні ли-
сти і недавно арештовано Со-
фію Стефаняк у Познані. Во-
на сказала, що не мала звідки 
удержувати дитину, і шоб її 
не вбивати, закопала в гніздо 
муравлів. 

ВІДОБРАЛИ ДОКТОРАТ. 

Рада правничого виділу 
львівського університету рі-
шила відобрати ступінь док-
тора прав Соломонові Кран-
цові зі Львова наслідќок то-
го,- що-иіденський суд засудив 
його за ошуканство; ч`-` - ^-

ПОЛЬЩА ЛЯКАЄТЬСЯ МОЖЛИВИХ 
ЗМІНВЕВРОПІ 

ВАРШАВА (ПЬлша). — Іірльська Агенція Те-
лєграфічна подає" ггодробиці ігш` побут бельгій-
ського преміера Ван Зелянда в Польщі. З комуйі-
кату виходить, що головною темою розмови була 
справа задержання в Европі теперішнього терито-
ріяльного стану посідання. Польський преміер Кос-
цялковський пГдкреслив вагу цеї справи для Лоль-
щі, а бельгійський премієр потвердив, що Бельгія 
є теж проти усяких територіяльних змін. 

КОЖНОГО ДНЯ ГОВОРЯТЬ НА ІНШИЙ ЛАІІ. 
МОСКВА (Росія). — Досі можна було знайти 

в советських газетах мало не кожногоДйя. повно 
статѓей і відомостей, звернених проти японського 
імперіялізиму. Виходило, що війна 8 ЯпОНІЄЮіНв-
минуча. Та тепер нагло наступила зміна. Тісамі 
газети вже пишуть, що буде в короткому часі ціл-
ковито полагоджений спір між Японією і Совета-
ми. Навіть обміняються візитами міністри війни 
Японії й Совєтів. 

1 ДОБАЧУЮТЬ НІМЕЦЬКУ РУКУ ЩЕ И 
' У ПАЛЕСТИНІ, 

ЄРУСАЛИМ (Палестина), — v Протижидівські 
демонстрації арабів продовжуються. Поліція їх 
розбиває. В останній демонстрації тяжко побито 
16 арабів. Вибухають деж по домах бомби. Пи,-
шуть, що ті; бомби походять з Німеччини. 
УГОРСЬКІ НАЦІСТИ ПЛЯНУ ЮТЬ ПЕРЕВОРОТ. 

БУДАПЕШТ (Угорщина). — Переведено ма-
сові арештування серед мадярських націстіві Уряд 
дістав інформації, ,що вони збиралися перевести й 
дні 1 травня державний переворот і перебрати Ђ 
сво'ї руки владу краю. . . . 

ТЕЖ „МИСТЕЦЬ". 
ПЕРЕМИШЛЬ (Галичина). — М. ГоржкиЙ так 

добре підробив американські доляри, що можна 
було подивляти його артизм. Подивляла цей та; 
лант і поліція, але всетаки арештувала його зџ 
фальшування валюти. , 

ІНТРИГУЮТЬ З АВСТРІЄЮ. 
ВІДЕНЬ. — Коли хто живе в столиці Австрії, 

то навіть не завважить, що є на світі якісь великі 
сили, що обертають свої інтриги довкола цього 
малого й тепер бідного краю. Австрія стала тепер 
одною з дуже важних точок заграничної політики 
Франції, Англії, Італії та Німеччини. 

Саме тепер відбуваються австрійські маневри 
в Альпах, біля границі з Німеччиною. З тим фак-
том злучено поголоски, що Гітлєр вже зібрав ні-
мецьку армію і держить її на поготівлі на німецькоѓ 
австрійській границі, ;щоби, бути готовим кожної 
хвилі до вмащирування на австрійськўі землю. Н^ 
меччина це заперечує. Австрійський уряд подае^ 
що в маневрах бере участь дуже мало війська, бо 
всього 1,450 жовнірів, а три четвертини армії бе1-
реже порядку у Відні. Та все те не помагає. Фан̂  
тастичні поголоски далі поширюються. 

ПІДУТЬ ШАХТОВІ НА УСТУПЌИ. 
БЕРЛІН. — Дотеперішній фінансовий дикта-

тор д-р Гяльмар Шахт не годиться приниматгі роз-
порядки згори, себто від новоназначеного дикта-
тора генерала Герінга. Гітлєр має твердий горіх до 
розкушення. Але кажуть; що Шахт таки задержить 
свої рішальні права. 

НІБИ ДОГОВІР. 
БЕРЛІН. — Ні Совєти ні Німеччина не мали від-

ваги сказати собі останнє слово і зірвати з торго^ 
вельним договором, якому вийшов формальний ppf 
ченець. Цього не зроблено й договір силою МОВ-г 
чанќи продовжений. Та, буде він радше мертвим 
договором. 

ФРАНЦІЯ НАРІКАЄ НА АНГЛІЮ. 
ПАРИЖ, — Французька преса дає' до пізнання 

Англії, що це Англія штучно підтримує замішання 
в Европгй інтригує в австрійській справі, щоб тим 
чином.лякати Францію і змусити її стояти -по її 
стороні в розвязці воєнного конфлікту: між Італією 
й, Етіопіеад, . -` 

БОЯТЬСЯ ІТАЛІЙСЬКИХ ВПЛИВІВ. " 
РИМ. — Молодий король Фароўк, що засів на 

єгипетськім' 'лрестолі по І смерти свого {)атька, к 0" 
роля Фуада, хотів чимскорше вернутися з АНҐЛІТ, 
де побирає науку, до Єгиптѓ'Ѓомў вибрав доро-
гу залізницею до Венеції, що^ звідти виїхати до 
Єгипту на Італійськім кораблі. Та нагло змінено 
маршруту. Сказано, що Фароук поїде до Марсилії 
в Франції, а звідти відїде до Єгипту на бритіиськім 
кораблі.: і ''-

В часі, коли ведуться ці інтриги, на вулицяќ 
Каїра йдуть виборчі демонстрації. Підчас остан-
ньої демонстрації вбито'7 осіб і 23 ранено. їтщ 
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Д О Х О Д И М О ДО А Б С У Р Д У 
Як ми ждемо на новини з рідного краю, так і 

в ріднім краю раді би мати цікаві інформації про 
життя американських українців. Так принаймні собі 
уявляємо. 1 тому можемо бути тільки вдячні тим, 
що звідси з Америки інформують старий край про 
,те, якими думками живе американська Україна й 
що вона творить. Та, на жаль, і в тім випадку має-
мо до діла з нашим нещасним „якби". ! 

Це факт, що як довго існує наша іміграція, так 
довго не мав старий край звідси з Америки таких 
часописних інформацій, на підставі яких можнаб 
виробити собі сякий-такий погляд про американ-
ське життя. Одні, що дописували, робили багато 
промахів — не зі злої волі, а просто з незнання ту-
тешніх відносин, бо тут закоротко жили. А це не 
так легко пізнати тутешні проблеми. Інші надавали 
своїм дописам наскрізь особистий, груповий чи 
конфесійний характер. А ще інші мали добру волю 
щось добре написати, але не мали відповідного 
обсерваційного змислу, ні не знали історії україн-
ської іміграції. І були такі, що писали про Амери-
ку з Америки в такий спосіб, що ті, що жили в 
старім краю й Америки на очі не бачили, писали 
про Америку правдивіше й розумніше, опираю-
чись при тім очевидно н̀а писаннях таких европей-
ських журналістів, що Америку добре простудію-
вали. 

Все те склалося на те, що в старім краю зна-
ють багато ріжних дрібниць або куріозів про укра-
їнське життя в Америці, а не знають нічого про 
те, що'тут дійсно створено чи твориться. Правда, 
винна тут та обставина, що старий край не мав в 
Америці ніякого постійного й платного кореспон-
дента, який спеціяльно присвятив би свій час тій 
справі, а без такого кореспондента важко в тепе-
рішніх часах обійтися модерній газеті. Крім того 
тяжко подумати, щоб могла обійтися без такого 
кореспондента якась нація в Европі, що має на чу-
жині таку чисельну іміграцію як українська. Що 
такого кореспондента треба, переконують нас най-
вимовніше ще й ті всі інформації, які надсилають 
до краю ріжні принагідні кореспонденти. Читаючи 
їх, приходить.^ нераз думати: чи вони писані з 
Марса чи з Америки? Тому й не здивувало вже нас, 
коли ми вичитали в старокраєвім часописі „Наш 
Прачк)р" з 3. квітня 1936 р. таке: „Дня 31. травня 
відбувх$і^величавий концерт української релігійної 
музики в честь Митрополита Андрея. Концерт від-
бувся в головній салі Карнеджі Гога в Ню Йорќу 
при набитій салі своїх і чужинців. Зложеними хо-
рами (8 із доокол. громад) управляв проф. Ол. Ко-
шиць". В такий спосіб описано концерт, який що-
йно відбудеться 31. травня б. р. Ми певні, що цей 
концерт випаде так, як описано в краєвій газеті. 
Але ради Бога чи будемо в такий спосіб іще далі 
інформувати старий край про події з українського 
життя в Америці? 

БОЛЬШЕВИЦЬКА ТАКТИКА 
„НАЙВУІЧОЇ ЩІЛИНИ" 

(Надіслана стаття). 
О — 

Недавно тому удався поль-
ським комуністам один над-
звичайннй триќ. У Варшаві 
видає якийсь „Звйонзек нау-
чицельства" газетку для ді-
тей, „Пломик", Видавництво то 
попирае сильно шкільна вла-
да, котра приказала, щоби всі 
школи той „Пломик" перед-
плачували. 

Як число за березень поя-
вився той „Пломик" зі вступ-
ною статтею, що вихваляє 
відносили в Совєтах, зокрема 
шкільництво та театральні 
представлення для дітей. — 
Як там добре та гарно дітям 
живеться і як там про дітей 
дбають. Є там якась „цьоця", 
забирає таки з вулиці дітей та 
веде до дитячого театру. На 
першій стороні цього числа 
представлені дві, добре підгб-
довані сміючіся дівчинки, а і 
в середині того зошиту бачи-
мо дві вдоволені дівчинки з 
підписом „Двє украінкі". Крім 
того є їам ще ілюстрації, що 
представляють гарні міські 
вулиці та „Зимний (зимовий) 
дворець" у Петербурзі. 

Ціла дотична стаття є напи-
сана цілком явно в совєто-
фільськім дусі, а дотичне чи-
сло розіслано в кількадесятьох 
тисячах по цілій польській 
державі. Доперва кілька днів 
потім зорієнтувались деякі 
польські щоденники що це 
властиво сталося, і що кому-
ністам удалася така незвичай-
на штучка. Почався отже 
ґвалт і дотичне число „Пло-
мика" сконфісковано і заказа-
но його поширяти або пози-
чати. 

Однакож не обійшлося без 
оборони „Пломика" і його 
видавців. Між іншим піднесе-
но, що Новаковський, визнач-
ний фейлетоніст краківського 
„Курієрка", котрий найпер-
ший напав на „Пломика" — 
сам, повернувшися з совєтів, 
виоказувався з дуже великим 
одушевленням лро тамошні те-
атри. 

Новаковський признався до 
цього, але що інше є висказа-
тися прихильно про якусь у-
станову, котра вже і за цар-
ських часів високо стояла, а 
друга справа — робити з цеї 
нагоди пропаганду в користь 
большевизму. — Цей краків-

цеі ський „Курієр" пише з 
нагоди ось що: 

„Засуджуючий присуд поль 
ської суспільності на авторів 
останнього числа „Пломика", 
при помочі котрого пробова-
но вщіпити в дитячі душі 
большевицьку їдь — є загаль-
ний. Знаємо також добре, що 
польське вчительство виразно 
відгороджується від „союз-
них" проводирів, котрі стара-
ються йому накинути свої ра-
дикальні теорії. Є отже зрозу-
мілою річчю, що союзні „до-
стойники" перелякались і по-
становили ратувати себе за 
всяку ціну. За які методи во-
ни при тій нагоді вхопили, є 
доказом така вістка пода-
на „католицькою пресовою а-
ґентурою": 

„Як сильно зареагували у-
чительські ряди на больше-
вицьке число „Пломика", до-
казує наглядно факт, що го-
ловна управа Учительського 
Союзу не видала на 15. берез-
ня „Ґлосу Научицельскего", 
але на це місце розіслала до 
всіх своїх членів „Курєр По-
ранни" з дня 16. березня б. р." 

Як звісно, це число „Ку-
рєра Поранного" було присвя-
чене обороні сконфіскованого 
державною владою числа 
„Пломика". 

В усякому разі штучка 
большевицька з „Пломиком" 
удалася знаменито, бо конфі-
скату його оголошено по тім, 
коли вже десятки тисяч цеї 
(зрештою дуже гарно вида-
ної) прошури розійшлися по 
краю. Крик, піднятий у пресі, 
звернув очевидно увагу і доро-
слих поляків на неї і пропа-
ґднда стала ще успішнішою. 

Так діється в кругах поль-
ської суспільности, а щодо у-
країнської — то вона вправді 
подібна, але звернена головно 
до народніх низів, до селян-
ства. 

Видавництва большевиць-
кого, призначеного для укра-
їнської інтелігенції, властиво 
тепер нема, і не видно нічого 
подібного до „Нових Шляхів" 
Крушельницького. Галицька 
інтелігенція дістала такий на-
глядний і відстрашаючий при-
клад на сумній долі родини 
Крушельницьких, на смерті 

Скрипника та Холодного, на 
розстрілі трьох надднілрян-
ських поетів — що не так лег-
ко заасентирувати когось з її 
кругів до большевицької ар-
мії. Але. комуністична робо-
та в низах іде цілою парою, а 
на чолі тої роботи — дивним 
дивом — стоять жиди і зруч-
но кермують нею. Причиною, 
що зокрема селянська молодь 
так легко підпадає під її 
вплив,, є власне та прогалина 
в дотеперішній народній пра-
ці всіх наших партій у Гали-
чині, що вони цілковито об-
минали вияснення народові 
жидівського питання. Зокрема 
наша преса стояла на тім ста-
новищі, що жиди теж пониже-
ні і поневолені, тому не го-
диться їм докучати. 1 це пере-
водиться в життя, хоч зали-
шилася в памяти спогади з 
„баденівських виборів", коли 
то жидівські агенти кололи 
нераз виборців шилами, а зо-
крема живі ще спомини з сві-
тової війни, коли то на під-
ставі жидівських денунціяцій 
тисячі наших людей ман-
дрували до Талєрѓофу, а сот-
ки зависли на мадярських ши-
беницях. 

Жиди тримають з тими, що 
нагорі, а коли зокрема жидів-
ська інтелігенція така подат-
лива на большевицькі впливи, 
— то тому, що бачить, яку пе-
реважну ролю грають жиди в 
Совєтах. А зрештою та інте-
ліґенція (як і взагалі жиди) 
— цілком не звязана з тою на-
родною масою, серед котрої і 
з котрої жиє вдома. Розвій, 
свобода чи поневолення того 
народу мало їх обходить. 

Та фактом є, що в галиць 
ко - українській політиці не 
було майже ніколи і сліду ан-
тисемітизму і що доперва в 
останніх часах сатиричний 
„Комар" зачав трохи атакува-
ти жидів. 
Таке неясне дотеперішнє ста-

новище галицько-української 
преси супроти жидів довело 
до того, що агітація комуні-
стичних жидівських агітато-
рів між селянством (зокрема 
молодим) знайшла дуже по-
датливий грунт. І так маємо в 
Галичині і на Волині тепер ці 
лу низку політичних процесів, 
в котрих виступають яко об 
винувачені численно наші мо 
лоді селяни — під проводом 
кількох жидів. 
Знаменитий автор „Холодно-

го Яру" Ю. Горліс-Горський 
відкрив недавно цілий плян 
комуністів на підставі їх „під 
польної інструкції", що дає 

УЛАС САМЧУК 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина друга. 
ИЩМІЩІ мбодаиггкя! м Авторські 

— ' = 62 = 
вастереішС 

Ионаш устав. — Досить, 
дочко! І не благай, і не плач 
марНо. Жертов твоїх не по-
требую. Вертайся до них, па-
дай на коліна, гризи землю, 
благай... Менеж більше не 
вблагаєш. Не під такою пла-
нетою роджений. Мій закон, 
закон чести й сили. Я не по-
пущу й не скорюся, хочби 
приходилося розлучитися з 
життям. Краще вмерти свобід-
ним, ніж жити рабом. 

Кіті оніміла. Кіті не знахо-J 
дить слів. Встал'а, випростала-
ся. Гострий, повний жалю й 
обурення погляд. Батько не 
видержав і відвернув голову. 

— Тату!... — через силу 
прошептала Кіті. Тату?! Ти 
направду не підеш звідсіль? 

— Направду! — прогово-
рив він з притиском. 

— Ти хочеш умерти? — 
знов прошепотіла вона. 

— Я хочу перемогти — ска-
зав батько. 

— Тату! Благаю тебе! Я хо-
чу, щоб ти жив! Хочу, щоб ти 
жив! Ти мусиш жити, мусиш! 
Не вірю в смерть! Тату,' не 
вірю в смерть! Ти мусиш жи-
ти, для неї, для нашої бать-
Ківщини! 

Кіті заридала. Батько непо-
рушно, мов камяна статуя, 
стояв перед нею, що ридала. 
— Нікчемне, розніжніле поко-
ління! — прошепотів він крізь 
зуби. — Не бути вам свобід-
ними! Воля купується залі 
зом... 

— Ні! — викрикнула Кіті. — 
І любовю. 

Ионаш обернувся й вий-
шов. 

„Боже мій", — думає Кіті. 
„Він навіть не прощався зо 
мною". Кудиж тепер? Що` те-
пер? Бігти! Бігти на війну, в 
огонь. Зупинити її, бо в ній 
сконає батько й його влада. 
Божевільні, безсилі раби з ли-
царськимИ словами на устах. 
Загинете! 

І вона бігом побігла до Ке-
велева. Вона прибіжить до 
Дмитра, молитиме його не 
стріляти, А може... А може... 
Божевільна, дівчино! Куди бі-
жиш? Дивися, он сонце зій-
шло, хмари роздерлися, гори 
шпилі високо зняли й гордо 
глянули назустріч сліпучому 
сонцю. 

Промінь з небес вдарив на 
землю, переливається й го-
рить срібна планета, дерева 

рвуть льодяні перешкоди й 
дзвонять, на цілий світ дзво-
нять! Куди біжиш, божевіль-
на дівчино?! 

.Але Кіті біжить. Вона не чує 
закликів сонця, гір. Перед нею 
смерть, жорстока й невблага-
на. Хто переможе? ' 

В ту мить, як вона була під 
горою, здрігнулася земля, 
гарматня сальва пронеслася 
над горами, зареготали скоро-
стріли. Огонь? Здвигнулись і 
заговорили гори. 

Кіті злякалася, але не зупи-
нила бігу. Вперед, усе вперед! 
Копається в глибокому снігу, 
падає, рветься, зводиться й 
біжить далі. Дихання розри-
вае груди, очі заливає гаря-
чий піт. Під ногами двигтить 
земля, впереді реве страшна 
потвор.- ,̀ над головою рвуться 
шряннелі. 

Не видержить, впаде. Ще 
трохи сили. Де Дмитро, той 
найліпший, найсильніший! Де 
він? Гей, зупиніться! Замов-
чіть, гори! Не кричіть! 

Кіті біжить, Кіті рве, дряпа-
ється вперед. Сніг мягкий, 
глибокий, сонце вирвалося 
зза хмар, вдаряє об білу по-
верхню й сліпить очі. Вона 
рветься вперед, щоб вступити 
в бій зо стихією, з горами. 
Вона любила, вона бажала 
перемоги батьківщині, вона 
поклала на карту гри всі си-
ли, всі скарби розуму й серця. 
Колиж ні, вона віддасть себе, 
ляже під скоростріл коханого 

А гори ревуть, клекочуть. 
Гори палають огнем, дихають 
гнівом. І нарешті Кіті на вер-
ху. Снігові заколи. Он скоро-
стрільні гнізда. Кілька смерто-
носних машин завзято розси-
пають по горах свої пекельні 
реготи. Коло них червоні сер-
диті з палаючими очима лю-
ди. Он і Дмитро. Так, це він. 
Зігнувся, припав до скоро-
стрілу. Він сам власними ру-
ками розстрілює її батьків-
щину. 

— Дмитре! — крикнула во-
на. Дмитре! 

Але Дмитро не чує. Клекоче 
сердито скоростріл. Дуднить 
земля від гарматніх зривів. 
Кіті ще гукає, підбігає зовсім 
близько до нього, але в той 
час по цілому фронті проко-
тилося гучне славааа! Скоро-
стріли вривають свій клекіт. 
Працює гармата. Зо снігу зво-
дяться люди, безліч людей із 
криком біжать у долину. 

В той час Кіті підбігла до 
Дмитра. Побачивши її, він зір-
вався й увесь розчервонілий, 
захоплений крикнув: — Кіті! 
Глянь! Там гори прокинулися! 
Бачиш? Дивися, радій! Ти не-
можеш цього зрозуміти, ти не 
відчуваєш. Ти не повіриш 
моїм словам, але заклинаю те-
бе — почуй! Гориж гово-
рять!... 

Але Кіті не чула його. Вона 
вперла зір у розлчглий перед 
ними простір, на широку до-
лину, що збігає до Тиси, що 

лося в очах. Ноги тремтять і 
підгинаються. 

— Кіті, ти плачеш?! — ѓуѓ 
кає Дмитро. — Біжи до них! 
Біжи за нимч! 

— Славааа!'— вирвалося з 
її уст, зібрала рештки сил й 
схопивши Дмитра за руку, 
рванулася вперед. 

Скорострільчики зірвалися 
зо своїх гнізд і побігли за 
Дмитром і Кіті. 

Минули роки. Стоячи над 
рівною, синьогзеленої барви 
прозорою, як кришталь, по-
верхнею таті Апшинець, у ме-
ні родяться дивні, неймовірні 
спогади. Передо мною вели-
кий гострий, ніби кінець стрі-
ли, трикутник води. Зправа й 
ліва, до самого краю берега, 
збігає амфітеатром пишний 
ліс, а над усім в перспективі 
випнувся забутий сталевий 
шолом Чорної Ќлеви. 

У віддалі направо, свавіль-
но й дико по вчовганих камя-
них яругах, убрана в пінні ша-
ти, спадає легка, мов лань, 
річка. Гремить і вирує розби-
та прозора вода, струнко сто-
ять густо-зелені смереки, цві-
туть квіти й вється блакитний 
метелик. 

співають гимн, водоспади пить через н труп. 
й тоді кінець. Він не пересту- по ній у безладдю тікали ма 

ідярські вояки. У неї затумани-

Ми виїхали на прогульку. Я, 
Кіті, наші спільні приятелі 
маляр Скобчевський і доктор 
права, а в дійсності 'торговець 
і співробітник нашого підпри-
ємства, Сталь Роман. З'нами 
великий пес-бернардин Льорд. 

_ (Дальше, буде). Ілення!" 

припоручення, в який хитрий 
спосіб треба провадити кому-
ністичну пропаганду. Ми тут 
наведемо лише дещо з тої ін-
тересної інструкції. І такі 

Комуністи Західньої Украї-
ни мають обеднатися з усі-
ма поступовими українськими 
партіями і політичними угру-
пуваннями для боротьби про-
ти спільного ворога — поль-
ського фашизму. 

Викликуючи незадоволення 
ни- і̀в політикою верхів соція-
лістичних, демократичних і 
дрібно-буржуазних партій За-
хідньої України, особливо у 
їх організаціях молоді — ко-
муністи мають опанувати по-
літично вихойані ними маси і, 
не змагаючи до зміни самої 
назви партій, чи організацій, 
що може шкідливо відбитися 
на п о л і т и ц і „народнього 
фронту, повести їх правильним 
шляхом, під кличем боротьби 
за національне і соціяльне ви 
зволення та під кличем обо-
рони батьківщини в'сіх трудя 
щих СССР — від нападу між-
народнього фашизму. Особли-
во увагу треба при тому звер-
тати на демаскування плянів 
ундо-фашистів, котрі на спіл 
ќу з польськими фашистами 
мають намір відірвати радян-
ську Україну від СССР і від 
дати її в неволю польсько-ні 
мецькому капіталові. 

Треба опанувати низові у-
станови культурно - освітні, 
спортові і кооперативні. При 
тому, для облекшення завдан-
ня — використовувати треба 
кличі політичних напрямків 
найбільше популярних у даній 
місцевости. Найкраще послу 
говуватися при тому ново-
звербованими членами „На-
роднього Фронту", що перед 
тим належали до тих напрям-
ків. По опануванню, — треба 
поступово переводити працю 
в них на правильний шлях під 
кличами „НародньогЬ Фрон 
ту". 

Належить пильно стежити 
за тертями і непорозуміннями 
серед українських буржуазних 
партій і використовувати це 
для дискредитації тих партій 
в очах мас шляхом усѓної 
пропаганди та відповідного 
насвітлення справи у підполь 
них і легальних виданнях „на 
роднього фронту". 

Належить опанувати низові 
організації ОУН, в першу чер-
гу на селі шляхом агітації 
проти пансько - капіталістич-
них верхів та заграничного 
проводу, котрим треба заки-
дати зраду інтересів робітни-
чого народу та злочинне цо-
силання на смерть селян і ро-
бітників для досягнення осо-
бистих шкурницьких інтере-
сів, та зведення особистих ,по-
рахунків. 

Шляхом усѓної і друкованої 
пропаганди треба пляново 
доказувати трудящим масам 
злочинність святкування ними 
фашистсько - петлюрівських 
свят, звязаних з боротьбою 
буржуйських банд Петлюри та 
Петрушевича з робітничо-
селянською червоною армією 
та владою, як також і звели-
чування трудящими в слід за 
фашистами цеї боротьби. За 
те треба пропагувати врочи-
стости і свята „Народнього 
Фронту". 

Отце і є головніші постано-
ви підпольної інструкції, ви-
даної воюючим московським 
большевизмом. Нова тактика 
московського большевизму 
по цей бік Збруча вимагає пе-
решколення інструкторів, на-
віть і тих, іцо вже їх вишко-
лили у 'свій час за Збручем. 
Поважна частина їх побувала 
на курсах, що їм большевики 
уладжували на Закарпатській 
Україні, а друга частина їзди-
ла таки знову за Збруч. До 
своїх людей большевицька 
гранична сторожа не. стріляє 
Повернувшися з такої тайної 
прогулькн, розпочали ті аген-
ти комінтерну свою підступну 
роботу передовсім поміж мо-
лоддю, а то під кличем: „Всі 
до спілки для боротьби зі. 
спільним ворогом за націо-
нальне і соціяльне визво-

Ті інструктори й активісти 
Що на курсах не побували 0-
держали інструкції на мі'сці 
Уся підготовна робота д.1я 
зміни московсько - больше-
вицької тактики на наших зе-
млях, пройшла непомітно ДЛя 
української суспільности. По-
слуговуючись новою такти-
кою, перейшли большевицькі 
агітатори уже в наступ. 

Щоби` відповідно ДО iij. 
струкції оплюгавити наших 
національних героїв та наші 
національні свята — видали 
ці комуністи брошурку „Кру. 
ти" та заповідають дальше 
видавання подібних брошур j 
в такім самім дусі. 

Антидотом на таку дуЖе 
крепко фінансовану акцію ко. 
муністів можуть бути лише 
інші видання, також дешеві і 
до масового поширення при-
значені. Таким одиноким ви-
давництвом є покищо двотнж-
невик „Дешева Книжка". Ко-
штує вона лиш один доляр 
на рік, а адреса цього ви дай. 
ництва звучить: „Дешева 
Книжка", Львів, вул. Скарб-
ківська, 35. 

Передплата, надсилана на-
шими земляками зза океану, 
дуже багато може допомогти 
доброму ділу. Не забуваймо, 
що це справа пекуча, що йде 
про те, щоби не страти ги 
нашої ' молоді. Чи тепер, 
чи в четвер, чи за два мі-
сяці чи за два роки, мусить 
прийти до зудару нашої нації 
з большейицьким, зазбручпн-
ським, покищо торжестиую-
щим хамом. Старий край не 
спить, але вже готується до 
гої боротьби. Однакож іде 
про це, щоби ми не мали таки 
у рядах нашого власного на-
роду тихих, а дотого ще таіі-
но, підпольно зорганізованих 
ворогів. 

Тут треба піднести важний 
факт, що коли наш молодий 
селянин зістане захоплений и-
кою ідеєю, котру за велику і 
слушну узнасть, то не так лег-
ко йому її знову з голови ШІ-
бити, хочби і які булиб кріпкі 
аргументи, що вона ані велика 
ані слушна. Рішає право пер-
шенства. І тому люди, котрим 
лежить на серці визволення 
Великої України з москов-
сько - большевицької неволі, 
не сміють рівнбдушно пригл'я-
цатися, як большевицькі аген-
ти підривають нам самі осно-
ви нашої національної сили. 

Наші „молоді націоналісти" 
доконали деяких важних 
вчинків, що зістануть лідчерк-
нені в історії наших визволь-
них змагань. Та крім герон-
ских подвигів, виконаних у 
відповідному часі, треба нам 
широкої і витревалої робо-
тй в низах. 
Видавництво „Дешева Книж-

ка" це початок такої роботи, 
або радше це зброя, котрої 
повинні вжити справжні бор-
ці з московською заразою. 

Поодинока брошура „Деімс-
вої Книжки" коштує 20 гро-
шів. Треба старатися, 'щоб її 
можна було продавати лише 
по 10 грошів, а до цього мо-
жуть прислужитися лише на-
ші заокеанські браття дуже 
численно надсиланою перед-
платою. Найліпше збирати по 
10—20 передплатників і виси-
лати гроші через банк, а в ли-
сті покликатися виразно на 
отсю статтю. 

Ще раз підношу, що справа 
є незвичайно важна, а небез-
пека велика. Больіоевицька 
робота: втискатися всюди і 
„найвужчою шілнною" — сто-
їть у повнім розгарі. І вже з 
цеї причини треба поспіши-
гисп. щгби потім не було за-
пізно, та щоби ми не нарікали 
на наш старий рутенськнн 
спосіб: „Е! Кобй( ми були 
знали!" X 

(Кінець). 
Іван Наконечний. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. н. союзд 
ДІРБОРН, МШІ. Подаємо до відо-

ма, що Бр. У. Н. Союза, від. 1-й-
відбуде збори в неділю, 3-ю тр:п'-
ня. в годині 2М попол., в Фордсои 

Тая Скуя. — Бутковський, секр. 

^шшшшшштшя 
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З РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА, ЯКЕ ВІД-
БУЛОСЯ В ДНЯХ 17 ДО 21 ЛЮТОГО 1936 РОКУ В ДОМІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 

ПІД Ч. 81-83 ҐРЕНД СТРІТ, ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
^в^ 7) 

ЧЕТВЕРТИЙ ДЕНЬ РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ. 

Гол. предсідник відкрив збори в год. 9.15 рано, заяв-
ляючи, що на програмі нарад є продовження дискусії над 
звітами головних радних. В першу чергу приходить диску-
сія над звітом головного радного Т. Шпікули. Тут забирає 
голос, фін. секретар-касієр та стверджує, що в минулому 
році було в Шікаґо по відділах багато ріжних справ до 
полагодження. І це добре, що ми маємо тепер головного 
радного в Шікаґо, бо власне він поміг нам багато в пола-
годжуванні тих ріжних. справ. 

Контрольор А. Пашуќ запитує в справі одного члена 
з Шікаґо, який писав до нього, а діставши вияснення, ста-
вить внесення, поперте контрольором Д. Капітулою, щоб 
приняти звіт головного радного Т. Шпікули та уділити йому 
вотум довіря. Це внесення перейшло одноголосно. 

На внесення радного І. Гузара, поперте радним І. Вавер-
чаком, принято звіт радного І. Лисака та уділено йому вотум 
довіря одноголосно. 

На внесення контрольора А. Пашука, поперте радним 
Т. Шпікулою, принято звіт радного І. Ваверчака та уділено 
йому одноголосно вотум довіря., 

На внесення контрольора А. Пашука, поперте котрольо-
ром Д. Капітулою, принято звіт радного О. Шаршоня та 
уділено йому вотум довіря одноголосно. 

В дискусії над звітом радного Н. Буська забирає голос 
заступниця гол. предсідника М. Розоміло та запитує, чи 
радн`ий Н. Бусько здавав свій звіт як головний урядник, чи 
як відділовий секретар. - . 

Радний Н. Бусько: Я вважаю, що я здавав звіт як го-
ловний урядник. 

На внесення контрольора Д. Капітули, поперте радним 
О. Шаршонем, принято звіт радного Н. Буська та уділено 
йому вотум довіря. 

На внесення радного І. Ваверчака, поперте контрольо-
ром А. Пашуком, принято звіт радного І. Гузара та уділено 
йому одноголосно вотум довіря. 

На внесення заступниці гол. предсідника М. Розоміло, 
поперте радною О. Придун, принято звіт радної А. Боївки 
та уділено їй одноголосно вотум довіря. 

На внесення радного С. Слободяна, поперте заступни-
цею гол. предсідника 'М. Розоміло, принято звіт радної О. 
Придун та уділено їй одноголосно вотум довіря. 

На тім покінчено дискусію над звітами всіх головних 
урядників. 

ВНЕСЕННЯ И УХВАЛИ. 
Гол. предсідник предкладає для нарад та для вирі-

шення, як першу точку, справу орґанізування нових членів. 
Контрольор Д. Капітула: Де шукати причин, що наша 

організація не зростає в членах? Певна річ, що депресія 
причинилась багато до того, що нам трудно дістати.нових 
членів. Та є ще інші причини, які заважують на організуванні 
нових членів. От возьмім під увагу нову реформу. Хоч та ре-
форма вже майже покінчена, то нарікання зі сторони деякого 
числа членів остались на далі. Ті члени не хотять розуміти 
цього, що реформа була конечна, та що її запроваджено 
в інтересі самого членства. Вони таки, нарікають, та ще від-
страшують своїх власних дітей від організації, кажучи їм, 
що з ними буде колись тесаме. Те, що їх діти можуть ді-
стати тепер у Союзі такі самі роди обезпечення, як у аме-
риканських асекураційних підприємствах, вони' не бачать 
і не хотять бачити. Те, що вони самі мали перестарілу фррму 
обезпечення, якої вже давно не було в ніякій асекуращйній 
компанії, вони також' не хочуть розуміти та знати. Отже 
нарікання зі сторони таких членів утруднюють працю над 
організуванням нових членів. Коли мати на увазі депресію, 
нарікання самих членів, велику конкуренцію зі сторони асе-
кураційних` компаній, то не тяжко- зрозуміти, чому ті методи, ч 
якими ми досі послугувались в організуванні нових членів, 
не є тепер вистарчальними. Тепер нам потрібно мати окре-
мих людей, які постійно працювалиб для У. Н. Союза. 

Контрольор А. Пашуќ: Як підійти до молоді, щоб її 
зєднати в ряди У. Н. Союза, то це для нас найважніша та 
найбільше пекуча справа. Бо зовсім слушно завважив у 
своїм звіті відповідальний редактор д-р Мишуга, що що 
нам по міліонах долярів, якщо ми не будемо діставати до 
організації нових членів з молоді. Бо властива сила й вага 
організації лежить в першій мірі в членах. Я цікавився пи-
танням орґанізування молоді, студіював те питання, гово-
рив на ту тему з визначними людьми й;прийшов до пере-
конання, що властиво найбільший вилив на молодь має 
церква та школа. Священство ѓможе найбільше зробити в 
тому `напрямі, щоб забезпечити^ існування наших у країн-
ських`їнституцій в Америці. Організатор, щоб-він був навіть: 
найбійьше^вїдповідний, не зможе зробити в дотичній місце-
вости того, що зробить священик. Наша молодь ходить-доѓ 
церкви, а тому священик має ще найбільше стичности з 
нею та може відповідно вплинути. 

Радний Г. Євусяк: Ми не дістаємо нових членів, бо не 
працюємо в тому напрямку. Бо скільки ѐ 4 тепер у Союзі -
таких секретарів, чи інших відділових урядників, які ста-
рались би приєднувати нових членів, себто ходилиб по 
хатах за тими новими членами? Коли брати під увагу пред-,. 
сідників, секретарів і касієрів відділових, то їх є у Союзі 
понад одинацятьсот, а скільки з них на протязі року при-
єднували членів в такий спосіб^ щоб ходити за ними до 
хатах? Що таких урядників є дуже мало, то на те вказує 
те мале число нових членів, приєднаних на протязі року. 
Тому власне нам потрібно окремих організаторів, які пра-
цювалиб постійно для У. Н. Союза, таксамо, як працюють 
агенти для асекураційних компаній. Щоб праця над лриед- --
нуванням нових членів була успішною, то крім постійних 
організаторів нам треба ще звернути увагу на ті додаткові 
фонди, як наприклад, оплату за часопис. В тому напрямі 
ми мусимо щось зробити, бо фактом є, що молодь не хоче 
платити за часопис. 

Радний І. Ваверчак подає приклад з одної великої за-
помогової організації, в який спосіб вона організує нових 
членів. Та організація назначує окружних управителів, які 
є властивими організаторами. Вони мають під своїй- наѓля-
дом звичайно кілька повітів. ̀ Вони заходять `часто на збори 
відділів та помагають секретарям в організуванні нових чле- ` 
нів. Тому й ми моглиб поступати в такий самий спосіб. ` 
А щоб усунути нарікання деяких старих- членів щодо нової 
реформи, а тимсамим улекшити справу організування но-
вих членів, то ми повинні дати дивіденду для тих усіх чле-
нів, що перейшли зі старого до нового роду обезпечення. 

Радний С. Слободян поділяє думку радного І. Вавер--
чака щодо цього, що коли ми уділюватимемо дивіденду 
тим членам, що перейшли зі старого до нового роду обез-
печення, то це поможе багато в організуванні молоді до 
Союза. Працю над приєднуванням молоді улекшилоб також 
і те, колиб ми знайшли спосіб, щоб звільнити всіх молодих 
членів від оплати за `часопис. 

Радний Т. Шпікула піддає в справі організування нових 
членів такі думки: Назначити окремих організаторів при- ' -
наймні по більших містах, які працювалиб 'постійно для 
У. Н. Союза. Крім окремих нагород ў'сумі $З і $4 від члена, 
призначити ще кілька надзвичайних" нагород за приєднання-' 
певного числа членів на протязі року. В кожній більшій 
місцевості вести пропаганду за нових членів на протязі4 ' 
цілого року при помочи радія. Видавати кожного року від Щ 
Союза відповідні стінні календарі в такім числі, щоб вони 
зна'ходились не тільки в хаті кожного Соіезовця, але могли 
бути поширені також і між тими Всіми українцями, яких ` ! 

тільки ми можемо засягнути. . ' і 
Радний І. Гузар; Окремі організатори є-потрібні, та 

щоб оминути всякі непорозуміння но відділах, орга- -
нізаторів не повинен назначувати гол. екзекутивний ко-
мітет У. Н. Союза. Цю справу можнаб перевести в 'самих , 
відділах. Коли в якімсь відділі знайдеться відповідний уряд-
ник чи член, який надається і міг би виконувати' працю 
організатора, то цей відділ міг би самий назначити дотич-
ного урядника чи члена організатором. В який спосіб на-
городитй такого організатора, то це вже справа, яка мо-
гла би бути порішена й полагоджена` в порозумінні з екзеку-
тивою Союза. Очевидно, нагорода такого організатора бў- ` 
лаб означена відповідно до його Праці, а саме, відповід-
но до числа приєднаних нових членів. 

Коли вже говоримо про організування нових членів, 
то при тій нагоді хочу звернути увагу, що є деякі члени, 
а навіть відділові урядники Союза, які є організаторами ? 
в інших запомогових організаціях' і, організуючи до них -
членів, говорять та обдурюють наших людей, що, мовляв, 
вони їх вписують до Союза. Хоч це рідкі випадки, але вони 
є і на них треба звернути увагу. 

Радна О. Придун годиться `з думками, висказанимикон-
трольором Д. Капітулою і ; радним І.- Ваверчаком, та зазна^ 
чує, що треба конечно заДоволнти старших членів, призна-
ючи їм відповідну дивіденду. Бо коли родичі не будуть за-
доволені, то їх дітей ми не зможемо дістати до організації. 
Таксамо треба звільнити молодь від оплати за часдпис. 

Радний І. Лисаќ поділяє думку інших головних уряд-
ників щодо потреби звільнений молодих членів від обовяз-
кової оплати за часопис. Зазначує також; що коли вже гово-
римо про способи та методи організування нових членів, то 
нам треба звернути увагу `також і на суспензу членів. Бо 
власне сусценза великого числа членів на протязі кількох 
минулих років причинилась найбільше до убутку: в членах. ( 
Очевидно, ріжні причини складаються на суспензу членів, та 
всетаки велике число з тих суспендованих членів можнаб 
задержати при організації, колиб` відділові урядники, а 
зокрема секретарі, присвячували більше уваги, часу та праці J 
тіЋ справі. --

Радний Ні Бусько: Коли нам трудно дістати нових чле-
нів, то причина є головно та, ігро котру згадав контрольор' 'І 
Д. Капітула. Отже треба усунути незадоволення у старих-чле-
нів. Бо фактом б, що в Союзі маєь$о ту молодь, за KOfpy 
платять родичі. Тому треба заков`олитм' родичів, а тоді нам 
лекше буде діставати їх дітей. ^ 
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Заступниця, гол. предсідника M. Розоміло: Контрольор 
А. Пашуќ зов$м слушно завважав, що священики через 
церкви мають $плив серед молоді, а тому вони моглиб ба-
гато помогти в приєднуванні тої молоді до Союза. Тому 
треба, щоб Союзовці й члени місцевих церковних громад 
звертались у тій справі до своїх священиків. 

Ред. С. Шумейко: Чому молодь трудно дістати до орґа-
нізації, то тут заважує багато й цей факт, що старші люди 
по місцевостях не держать зовсім або дуже малий контакт 
з молодю. 

Рек. секретар Д. Галичин: Це добре, що головні" урядни-
кц порушують ті всі справи та піддають проекти, які, на 
їх думку, усунулиб ті ріжні перешкоди, з якими ми тепер 
стрічаємося в організуванні нових членів. 

Зазначу, що головний екзекутивний комітет уже `їѓераз 
застановлявся та обговорював ті справи, що тут були під-
несені. Ми знаємо про те, що нова реформа спричинила 
наріканнй та' негодування зі сторони певного числа членів. 
Tav коли 'вже згадуємо про ті нарікання, то треба ствердити, 
що подавляюча більшість членів приняла ту нову реформу 
з повним вирозумінням та без ніяких нарікань. Коли гово-

, римо про ті нарікання, то треба памятати також, що понад 
5,000 членів уратували своє членство тільки завдяки тій 
реформі. Та, не зважаючи на те, треба ствердити, що є якийсь 
відсоток членів, що нарікають. Хоч їх нема багато, то все-
таки їх нарікання впливають відємно на працю орґанізу-
вання нових членів. Бо коли у відділі знайдеться тільки 
один такий член, який постійно нарікає, то й це. вже нано-
сить шкоду. Та, з другої сторони, ми не можемо потішати 
себе тим, що коли Союз уділить дивіденду, то нарікання 
зі сторони тих членів зараз устануть. Я вважаю, що ті члени, 
які тепер не мають ніяких нарікань та жалів до організації, 
будуть вдоволені з дивіденди, коли вона вже прийде, да-
леко більше, ніж ті члени, що нарікають. Бо хто нарікає 
на ту організацію, яку він самий збудував, і яка є такою, 
якою він самий її створив, то того й дивіденда не задово-
лить та не здержить його від нарікань: 

В часі наших нарад я вже згадував про те, як мається 
справа з уділюванням дивіденд для тих членів, що перейшли 
зі старого до нового роду обезпечення. Та справа була об-
говорювана на зборах екзекутиви в грудні^ минулого року. 
Засягали ми опінії в тій справі також і в актуарія У. Н. Сою-
за. І певним є, що екзекутивний комітет був би дуже радий, 
колиб дивіденда для тих членів уже була прийшла цього 
року. Аколи так не сталось, то це значить, що не можна 
було зробити так, як ми собі бажалиб. 

Тому, коли ми тепер говоримо про потребу дивіденд, 
то ми не можемо підходити до цеї справи з тої точки, що 
дивіденду треба ухвалити, щоб у такий спосіб задоволити 
таких членів, що нарікають. Ми мусимо розбирати ту спра-
ву тільки з цього боку, чи організація може, або чи не може 

'перебрати на себе таке зобовязання під - теперішню пору. 
І коли ті члени, що перейшли зі старого до нового роду 
обезпечення, дістануть дивіденду, то та дивіденда буде їм 
признана не тому, що є нарікання зі сторони деяких членів, 
але тому, що організація могла ту дивіденду уділити, а 

- тимсамим вона належалась членам. Треба ще терпеливости 
на якийсь час, а дивіденда прийде. Головний екзекутивний 
комітет має постімо на увазі ту справу, слідкує пильно за 
нею, і при першій можливій нагоді постарається її здійснити. 

Щодо організування нових членів, то з дискусії біль-
шости головних урядників виходить, що У. Н. Союз по-
яинен принаймні по великих містах мати окремих орґаніза-
торів, які працювалиб постійно для організації та булиб 
відповідно винагороджувані за ту працю. Також були під-
несені думки, що назначування організаторів може викли-
кати непорозуміння по відділах. Отже, щоб погодити ті 
розбіжні думки, я вважаю, що ми моглиб полагодити ту 
справу в такий спосіб: річне засідання головного уряду 
признає . в засаді потребу окремих організаторів. Одначе 
на протязі цього року головний екзекутивний комітет не 
повинен узагальнювати справи назначування організаторів, 
а тільки зробити спробу в деяких місцевостях з кількома 
людьми, щоб переконатися, що вони зможуть зробити для 
організації, коли працюватимуть для неї постійно. Опісля, 
на підставі цеї зробленої спроби, екзекутива має виготовити 
в тій справі відповідний плян, та предложити його наступ-
ного року на конвенції. 

` - Радний С. Слободян ставить внесення, а попирає його 
контрольор Д. Капітула й радний О. Шаршонь, щоб упо-
важнити- головний екзекутивний комітет У. Н. Союза посту-
пити в справѓ окремих організаторів у такий спосіб, як тут 
повище ^предложив гол. рек. секретар. Це внесення перей-
шло одноголосно. 

На внесення контрольора Д. Капітули, поперте радними 
О. Шаршонем і А. Боївкою, порішено одноголосно, щоб ви-
плачуватй на лротязі 1936 року за приєднування нових чле-
нів такі самі нагороди, які були в 1935 році, а саме: $З від 
члена, що обезпечує себе на $500, $4 від члена, що обез-
печує себе на $1,0ІОО, а $1 від дитини, що є обезпечена в 
клясі І., або II, або III. Таксамо предсідники й касієри від-
ділів мають отримати ту нагороду, яку вони діставали в 
1935 році, то значить, по 25 центів від кожного нового чле-
на, приєднаного до відділу на протязі року. 

І . Предсідник контрольної комісії О. Е. Малицький: Щоб 
улекшити працю над організуванням молоді до Союза, то 
в першій мірі треба старатись освідомлювати молодь та по-
глиблювати її знання про український нарід. У. Н. Союз 
видає тепер „Юкренієн Віклі", який власне має за завдання 
це, робити. Та цей часопис у англійській мові читають пе-
реважно тільки ті молоді люди, що вже є в Союзі. А цей 

Часопис - повинен дістатися до рук також тої молоді, яку 
ми хотілиб зєднати до організації. Тому вказаним б ўло'б 
діставати імена тих усіх молодих людей, що кінчать вищі 

І школи, та посилати їм „Юкрені$н Віклі". 
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При організуванні молоді дається відчувати також брак 
відповідного підручника про У. Н. Союз в англійській мові. 
Цей підручник, ^який видав минулого року рек. секретар, є 
відповідний, але зогляду на те, що він був виданий україн-
ською мовою, то тепер іще потрібно виготовити такий са-
мий підручник в англійській мові. Чи підручник в анґлій-
ській мові буде тільки перекладом теперішнього українсько-
го підручника, чи може треба буде поробити деякі зміни, , 
то полагоду цеї справи ми повинні вже оставити рек. се-
кретареві. 

Радний Г. Євусяк: Головні урядники вже передтим зга-
дували, що виготовлений рек. секретарем „підручник для 
відділових урядників і організаторів У. Н. ‚Союза" це добре 
та корисне діло. Тепер є піддана знов думка, щоб рек. се-
кретар іще виготовив подібний підручник в англійській мові. 
Коли ми робимо таку постанову, то ми повинні мати на 
увазі, що ми не можемо вимагати, щоб виготовлення як 
одного так і другого підручника могло обійтись без ви-. 
датків. Це є окрема праця і вона повинна бути винагоре-
джена, головно, коли тепер говоримо про видання підруч-
ника англійською мовою. Бо наприклад для зредаґування 
підручника англійською мовою потрібно може більше осіб, 
яким треба заплатити за таку працю. Тому я ставлю внесен-
ня, щоб на видатки, получені зі згаданим мною видавниц-
твом, призначити $250. Це внесення радного Г. Євусяка, 
поперте предсідником контрольної комісії О. Е. Малицьким 
та радним І. Гузаром, перейшло одноголосно. 

В справі органу „Свободи" вивязується оживлена ди-
скусія, в якій забирають голос усі головні урядники. Гово-
рять про те, чи можливо булоб відділити „Свободу" від 
Союза, та чи „Свобода" моглаб удержатись самостійно. 
Всі погоджуються щодо одного, а саме, що конечно треба 
буде завести якусь зміну в оплаті за часопис, коли мова 
про роджену тут молодь. 

Редактор О. `Ревюќ: Дискусія за газету незвичайно по-
вчальна. Такі дискусії йдуть тепер не тільки в нас, але й 
серед.американців. Недавно тому в Ню Йорќу злучено дві 
великі газети. Причиною була, звісно, депресія. Ще й іншою 
причиною була конкуренція радія щодо оголошень. 

Ми теж конкуруємо й з іншими українськими газетами, 
і з американськими газетами, головно відколи старші на-
вчилися читати американські газети, а молодь, що читає 
тільки' по англійськи, підросла на читачів "газет. Конкуруємо 
також і з радіом за оголошення. 

Наша газета звязана з запомоговою організацією. Жит-
тєва практика, не тільки наша, але й чужа, показує, що це 
ненормально. Одначе так в'оно вже є і з тим треба числй-
тися як з фактом. Звязані так не тільки „Свобода", але й 
інші українські газети в Америці. Чи можливо розвязатїГїх? 
Якби відвязати нашу газету від організації, а інші ГЯ$е$и 
й організації цього не зробилиб, то потерпіли би й гіаійа 
газета й наша організація. Такий крок можуть зробити хіба 
всі газети разом. 
г Щодо скріплення газети оголошеннями, то справа теж 

скомплікована. Оголошення є або так звані місцеві, а$о 
краєві. Газети, що розходяться на ввесь край, дістають 
„нешенел адвертайзінг", а місцеві газети „ловкел адвер-
тайзінг". Наша газета — краєва газета, бо йде на ввесь 
край, а в місцевости, де вона виходить, не має більше чи-
тачів, ніж в інших великих кольоніях. Тому вона навіть 
не старається діставати американські льокальні оголошення. 
Коли ми приходимо до американських підприємств по краєві 
оголошення, ми не можемо переконати їх щодо цього, 
чому наша газета, що є краєвою, не виходить у Ню Йорќу, 
а тільки в розмірно малім містечку, саме під боком, Ню 
Йорќу. Це не особистий здогад редакції або завідателя, але 
це досвід з живих фактів, з живими людьми, до яких наша 
газета зверталася за краєвими оголошеннями. 

Коли не можна дістати доходів з оголошень, а оголо-
шення становлять нормально більше ніж половину всіх при-
ходів газети, заходить питання, чи не можна дістати досить 
доходів з передплати. Кажуть, що якби газета була краща, 
вона зєднала би більше читачів. Кажуть, що як вона не 
зєднує, то знак, що вона не добра. Супроти цього нам 
треба звернути увагу на кілька фактів. Перше: нема що-
денної газети того формату й такого тіражу, що виходила 
би за ЗО центів місячно для передплатника. Старокраєві 
щоденники коштують кілька разів більше, хоч вони вихо-
дять у краю, де все життя і матеріяли багато разів дешевші, 
ніж в Америці. Не маючи грошей, газета не може заплатити 
більше редакторів, щоб зробити газету цікавішою. В нашій 
газеті властивим редагуванням заняті дві особи, Кожна з 
них пише новинки, а крім цього статті. Звичайно, коли ґа-
зетяр пише новинки, не пише стаѓтей; коли пише статті, 
не пише новинок. У нас треба робити й одно й друге. Крім 
цього один з нас перечитує ще всі кореспонденції та пола-
$од.ж"ує їх, а другий пише правильну „колюмну". Звичайно, 
коли редактор читає кореспонденції, він не пише новинок . 
і не пише статѓей. Отже кожний з нас робить роботу, яку 
в звичайній нормальній газеті роблять три редактори. Та 
цьому ще не кінець: ми ще маємо англійський тижневик 
і кожний з нас мусить кожного тижня помагати ще й для 
нього. 

Коли ми говоримо про свою газету, то ми звичайно 
порівнуємо її з американськими часописами. Нам здаєть-
ся, що коли наша газета паде, то це вина нашої редакції, 
а коли американська газета росте, то це заслуга її редакції. 
Забуваємо при тому на такі факти: що коли число чита^ 
чів „Ню йорќ Таймеў" зросло за 80 літ існування в десятеро, 
то за той час місто Ню Йорќ зросло з 500,000 мешканців . 
до 7 міліонів мешканців, себто коло 15 разів. „Тайме" для` 
зросту міста властиво не -причинився, за те зріст населення 
міста причинився для зросту числа читачів „Таймеў". Отже 
коли число наших читачів зменшується, то цьому наша га-
зета, ні адміністрація, ні редакція, не винуваті, бо тоді, як 
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число всіх мешканців тут росте, число читачів українських 
газет з відомих причин постійно зменшується. Це факт}и, 
які всяка людина з відкритими очима бачить і яких всша 
заперечити не може. ^ 

На внесення радного О. Шаршоня, поперте контрольо-
ром Д. Капітулою і радною О. Придун, ухвалено одного-
лосно, щоб екзекутива виробила відповідний плян у справі 
органу „Свободи" та представила його на наступній кон-
венції. 

ІНВЕСТИЦІЇ. 
Справу інвестицій реферує фін. `секретар-касієр Р. Сло-

бодян. Як відомо, майно організації є інвестоване в бондах, 
моргеджах, реальностях та позичках на членських грамотах. 
Підібрати відповідну інвестицію в бондах чи моргеджах є 
тепер надзвичайно трудно. От возьмім під увагу, інвестиції 
в бондах. Інвестування грошей у бондах першого ступня 
приносить тільки 2% до 2.75%, а для організації потрібно 
інвестицій, які приносилиб принаймні ЗУз%."Тимсамим ми 
мусимо оглядатися за такими бондами, які далиб вищий 
відсоток, а в тому самому часі булиб доброю та певною 
інвестицією. Це, очевидно, не легко знайти, коли взяти під 
увагу, що під теперішню пору ціна на всі бонди є висока. 
Тому таких справ треба дуже пильнувати та слідкувати за 
відповідним часом для купна чи продажу бондів. 

Коли мова про інвестиції в моргеджах, то й тут є труд-
нощі піднайти відповідні моргеджі. Нових апартаментів 
тепер майже не будують, бо ціна будови в порівнанні ^зі 
сподіваними чиншами не стоїть ў'ніякій пропорції. Вже 
більший є рух у будові малих домів, та тут майже всі мор-
ґеджі забирає „Федерал Гавзінг Адміністрейшен", уділю-
ючи 70 до 80 відсотків вартости реальности. А, як відомо, 
наша організація не може давати морґеджу на вищу 
суму як 50 відсотків вартости реальности. Тому на,про-
тязі року організація поробила інвестиції головно в забез-
печених державою моргеджах. Вважаю, що й набудуче треба 
буде інвестувати гроші в таких самих моргеджах. 

В справі інвестицій у моргеджах забирає голос кон-
трольор А. Пашуќ, та зазначує, що, на його думку, тепер 
не є так трудно піднайти добрі моргеджі. От наприклад 
у Філядельфії є багато таких домів, на які можнаб безпечно 
інвестувати гроші. 

Фін. секретар-касієр: При уділюванні моргеджів треба 
звертати увагу не тільки на саму вартість дотичного дому, 
але також на те, хто є власником такого дому, яке його 
заняття, скільки заробляє, як велика родина й т. п. 

На внесення родного О. Шаршоня, поперте радними Г. 
Євусяком і А. Боївкою, уповажнено екзекутиву У. Н. Со-
юза інвестувати на протязі 1936 року в забезпечених дер-
жавою мор'геджах суму до $150,000. 

Контрольор А. Пашуќ завважує, що при уділюванні мор-
геджів треба жадати від власників реальностей „Тайтел 
ГарантЃ'. 

Гол. ттредсідник М. Мурашко: Коли ми уділюємо телеп 
моргеджі, то якщо адвокат має якийсь навіть найменший 
сумнів щодо титулу власности, в таких випадках він самий 
завжди звертається за запорукою до „Тайтел Гаранті". 

КОНВЕНЦІЯ У. Н. СОЮЗА. 
Як відомо, говорить рек. секретар Д. Галичин, минула 

конвенція постановила, що набудуче головний уряд У. Н. 
Союза має рішати про місце відбування конвенцій. Тимса-
мим ми повинні `вирішити ту справу на теперішнім річнім 
засіданні. Досі екзекутива підготовила ту справу на стільки, 
що постаралась дістати від трох залізничих компаній об-
числення подорожніх видатків для всіх делегатів на наступ-
ну конвенцію, беручи під увагу кілька місцевостей. .Щоб 
дістати ті обчислення, то я виготовив та предложив ком-
паніям лісту, в якій було подане число делегатів разом з 
назвою кожної такої місцевости, де` У. Н. Союз має свої 
відділи. Отже з обчислень тих компаній виходить, що по-
дорожні видатки всіх делегатів булиб найменші, якщо кон-
венція відбулась би в Гарісбургу, Па. Дістали ми також 
обчислення і до інших місцевостей, як наприклад до Бо-
фало, Н. Й., Ню Йорќ, Н. Й., і Вашингтон, Д. К. Коли по-
рівнати, наприклад, подорожні видатки до Вашингтону з ви-
датками до .Гарісбургу, то ріжниця є незначна, бо вино-
сить усього кількасот долярів більше. Коли знов порів-
нати подорожні видатки всіх делегатів до Вашингтону, на-
приклад, з подорожніми видатками, які організація запла-
тила за всіх делегатів на минулу конвенцію в Дітройт, то 
подорожні видатки до Вашингтону винеслиб $3,800 мен-
ше, ніж вони були до Дітройт. ; 

В дискусії, яка вивязалася в тій справі, забирають слово 
майже всі головні урядники. Контрольор А. Пашуќ і радний 
С. Слободян піддають думку, щоб конвенція відбулася в 
Філядельфії, Па. Рек. секретар відчитує листи від від. 53 
У. Н. Союза в Питсбургу, та від від. 147 в Алентавн, Па., 
В тих листах ті відділи пропонують, щоб конвенція відбу-
лася в їх місцевостях. 

Радний О. Шаршонь завважує, що конвенції вже були 
в таких містах, як Філядельфія, ГІитсбург та Гарісбург. Щоб 
конвенція відбулась у Вашингтоні, то за тим промовляє 
те, що в Вашингтоні ми ще не мали конвенції, що Вашинг-
тон є відповідним осередком, до якого зі acjx сторін є 
найкращі получення, та що ріжниця в подорожніх видатках 
між Вашингтоном і, наприклад, Гарисбургом є зовсім 

- незначна. ` 
Контрольор Д. Капітула зазначує, що. у. 'Вашингтоні 

відбуваються звичайно найбільше конвенцій ріжних орга-
нізацій. Відбути конвенцію у Вашингтоні має своє певне 
значіння, а тому й наша організація моглаб принаймні один 
раз мати там свою конвенцію. 

По вичерпанні дискусії над тою справою радний О. Шар-
шонь ставить внесення, а попирають його контрольори Д. 
Капітула й О. Е. Малицький, щоб наступна кбнвенція У. Н. 
Союза, яка припадає на травень 1937 року, відбулась у 
Вашингтоні. 

Це внесення ухвалено одноголосно. На тім покінчено 
наради того дня в годині 6 ввечір. 

т 

ЛЯТИЙ ДЕНЬ РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ. 
Гол. предсіднйк, відкривши наради в год. 9.15 рано, ді-

литься сумною вісткою про смерть бувшого головного уряд-
ника У. Н. Союза, бувшого співредактора „Свободи", дяко-
вчителя Андрія Ґели. Приявні урядники пошанували його 
память повстанням з місць, та припоручили рек. секрета-
реві вислати в імені головного уряду У. Н. Союза лист, 
висказуючи його родині співчуття. 

На порядку дня, заявляє головний предсіднйк, є про-
довження нарад над останною точкою зборів, а .саме, вне-
сення та ухвалц. 

Контрольор Д. Капітула піддає для вирішення такі 
справи: -

1. Чи гол. предсіднйк має надалі сповняти обовязки за-
відателя „Свободи"? 

2. Чи гол. фін. секретар-касієр Р. Слободян має задер-
жати та вести надалі ту асекурацію на реальностях і морге-
джах У. Н. Союза, яку він досі провадив? 

3. Чи контроля має подавати, які відсотки принесла 
кожна інвестиція зокрема? 

4. Чи ще буде одно засідання головного уряду перед 
КОНЕЄНЦІЄЮ? 

5. Що робити з морґеджами на таких реальностях, яких 
власники залягають з податками та відсотками на більші 
суми. 

В справі того, чи гол. предсіднйк має надалі виконувати 
обовязки завідателя „Свободи", вивязалась дискусія, а ви-
слідом її, на внесення контрольора А. Пашука, поперте рад-
ними Г. Євусяком і О. Шаршонем, була однозгідна ухвала, 
щоб гол. предсіднйк виконував обовязки- завідателя „Сво-
боди" до наступної конвенції. 

Гол. предсіднйк: 3 виконуванням обовязків завідателя 
„Свободи" є, получені такі видатки, яких я не мав передтим 
як предсіднйк. Відомим є, що діставати чужі оголошення для 
„Свободи" не є легко. Щоб дістати таке оголошення, то 
нераз треба бачитися з ріжними людьми, а це потягає за 
собою окремі видатки. Я виконую обовязки завідателя 
„Свободи" вже 7 місяців. За ввесь час я покривав зі своїх . 
грошей всякі надзвичайні видатки, получені з цею робо-
тою. Такі видатки виносили коло $25 місячно. Коли тепер 
я маю виконувати обовязки завідателя „Свободи" й надалі, 
то річне засідання повинно мати це на увазі. 

Радний С. Слободян завважує, що гол. предсіднйк, ви-
конуючи обовязки також і завідателя „Свободи", має̂  тепер 
далеко більше праці й мусить певно робити нераз понад 
звичайний час. За ту додаткову працю ми повинні призна-
ти йому певну винагороду. Пропонує, щоб та винагорода 
Еиносила $50 місячно. 

Радний І. Гузар: Фактом є, що уряд завідателя „Сво-
боди" потягає за собою певні видатки. Фактом є також, 
що гол. предсіднйк, виконуючи обовязки двох урядів, має 
тепер більше праці. Тому ми повинні признати гол. предсід-
никові $50 місячно на розходи та за його працю. 

Радний Г. Євусяк та контрольор А. Пашуќ завважують, 
що адміністрація „Свободи" повинна покрити всі оправ-
дані видатки, які гол. предсіднйк матиме в звязку з вико-
нуванням обовязків завідателя „Свободи". І вони є за те, 
щоб такі видатки були покриті, одначе вони противлять-
ся тому, щоб ухвалювати вже згори визначену суму. 

По вичерпанні дискусії над тою справою радний І. Гу-
зар ставить внесення, а попирає його радний С. Слободян 
і контрольор О. Е. Малицький, щоб починаючи від 1 берез-
ня 1936 р. призначити головному предсідникові $50 місячно 
на покриття видатків та за працю, получену з виконуванням 
обовязків завідателя „Свободи". 

' Радний І. Лисаќ ставить внесення, поперте- контрольо-
ром А, Пашуком і радним Г. Євусяком, щоб не- означувати 
наперед ніякої суми місячно, а тільки загально `ухвалити, 
щоб адміністрація „Свободи" покривала всі оправдані ви- г 
датки голѓ предсідника, получені з` його урядом; як завіда-
теля „Свободи'". 

Внесення радного І. Гузара отримало 12, а внесення 
радного І. Лисака 4 голоси. Отже внесення радного І. Гузара 
перейшло більшістю голосів. 

Радний О. Шаршонь ставить внесення, а попирає його 
радний Т. Шпікула, щоб признати гол. предсідникові за ми-
нулих 7 місяців по $20 місячно як зворот розходів, які він 
мав у звязку з виконуванням уряду завідателя „Свободи". 
Це внесення перейшло одноголосно. 

В справі цього, чи фін. секретар-касієр Р. Слободян має 
задержати Та вести надалі асекурацію на реальностях та 
моргеджах. у. Н. Союза, забирає, слово насамперед., фін. 
секретар-каеієр Р. Слободян та" зазначує, що головні уряд-
ники можуть ухвалити таку постанову, яку вважають за 
відповідну, але, ухвалюючи, повинні мати на увазі цей факт, 
що він мусить і так вести рекорди по всіх моргеджових 
книгах, пильнувати, щоб усі асекурашйні поліси були на час 
відновлені та заплачені, та щоб ті поліси були видані відпо-
вдною асекураційною компанією. Отже дістаючи нагороду 
від тих асекураційних поліс, які є під його особистою кон-



тролею, він за те провадить працю, як тут повище зазна-
чено, та взагалЬведе всю роботу, яка є получена з прова-
дженням Книговодства в справі всіх реальностей. Багато 
з цеї праці він мусить виконувати вдома поза урядові го-
дини. 

Контрольор А. Пашуќ зазначуе, що він є проти цього, 
щоб фін. секретар-касіер Р. Слободян провадив на далі 
асекурацію на реальностях У. Н. Союза. 

Радний І. Лисаќ і контрольор О. Е. Малицький є тої 
думки, що фін. секретар-касієр Р. Слободян повинен вести 
далі асекурацію. 

На внесення радного О. Шаршоня, поперте заступницею 
гол. предсідника М. Розоміло та радною О. Придун, ухва-
лено, що фін. секретар-касіер Р .Слободян може й далі 
провадити асекурацію на реальностях та морґеджах У. Н. 
Союза. Був один голос проти. 

Контрольор Д. Капітула: В дискусії над звітом контроль-
ної комісії піднесено закид, що контроля не предложила 
обчислень щодо цього, які відсотки принесла за рік кожна 
інвестиція зокрема. Тому нам треба вирішити, чи це нале-
жить до обовязків контролі. 

Гол. предсідник: Що належить до обовязків контроль-
ної комісії, то це.^ обняте статутом організації. Я вважаю, 
що звіт контрольної комісії відповідав вимогам статута, а 
тому нема потреби, щоб ми ухвалювали тут якенебудь 
рішення в тій справі. ' 

Щодо моргеджів на таких реальностях, яких власники 
залягають з плаченням відсотків та податків, порішено, щоб 
у тій справі екзекутива й на набудуче держалась директиви 
з минулого річного засідання. 

В справі цього, чи ще має відбутися одно річне засі-
дання головного уряду перед конвенцією, забирають слово 
радні І. Гузар і Г. Євусяк, і заявляються за те, що річне 
засідання головного уряду У. Н. Союза повинно відбутися 
в лютім наступного року, не зважаючи на те, що зараз у 
травні буде конвенція. Бо якраз перед конвенцією таке за-
сідання є тимбільше потрібне. На ньому нам треба булоб 
обговорити ті всі справи, які опісля повинні бути предло-
жені конвенції для обрад та евентуальних ухвал. 

Гол. предсідник: Як довго існує У. Н. Союз, то ще 
ніколи в тому році, на котрий припадає конвенція, не було 
річних засідань головного уряду на два або три місяці перед 
конвенцією. Тому й нам треба придержуватись цього. 

' В дискусії над тою справою говорять ще контрольори 
Д. Капітула та А, Пашуќ, а також рек. секретар Д. Галичин, 
а вислідом дискусії були такі два внесення: Радний І. Гузар 
ставить внесення, а попирають його радні Г. Євусяк і О. 
Придун, щоб річне засідання відбулось як звичайно в лю-
тім 1937 року. 

Контрольор А. Пашуќ ставить внесення, а попирає його 
контрольор О. Е. Малицький та заступниця гол. предсідника 
М. Розоміло, що з огляду на конвенцію в 1937 році таке 
засідання є непотрібне. 

За внесення радного І. Гузара було 6, а за внесення 
ќонтрольора А. Пашука 10 голосів. Тимсамим внесення 
контрольора А. Пашука перейшло більшістю голосів. 

Контрольор Д. Капітула заявляє, що справа "Сиротинця 
ще`` далі остається невирішеною. Тому треба уповажнити 
екзекутиву, щоб вона виготовила в тій справі відповідний 
плян та предложила його на конвенції. З цією гадкою пого-
джуються всі головнії урядники. 

На внесення радного С. Слободяна, поперте радними 
Т. Шпікулою і І. Гузаром, порішено виасиґнувати з народ-
нього фонду на ріжні ціли в Ріднім Краю $2,775, а саме: 
$700 — Рідна Школа; $500 — визвольна боротьба; $300 — 
будова ремісничої бурси у Львові; $300 — Лемківщина; 
$200 — на оборону політичних вязнів; $200 — інваліди; 
$100 — на поміч політичним вязням; $100 — Просвіта; $100 
— Музей у Празі; $100 — Сироти сестри Северини; $50 — 
національний музей у Львові; $50 — музей ім. Шевченка у 
Львові; $50 — Письменники; $25 — жіноча бурса у Львові. 

На внесення контрольора Д. Капітули, поперте контро-
льорами О. Е. Малицьким і А. Пашуком, порішено виасиґ-
нувати з народнього фонду на ріжні українські ціли в Аме-
риці $2,835, а саме: $1,660 — підмога студіюючій молоді; 
$300 .— музейні ціли; $250 — видавництва Обєднання; $200 
— вища школа в Стемфорд, Конн.; $150 — сиротинець у 
Філяделфії, Па.; $150 — видавництва д-ра Сушка; $50 — 
культурний город у Клівленд, О.; $50 — видавництва сту-
дентів; $25 — пласт. v 

Студентську підмогу отримали: П. Петрунцьо, М. Д 
Матвіха й І. А. Капітула, члени від. 7, по $75; О. Грицей 
ооС'Херії.ан:жЧЛЄНИ ві4- 15. п о $75; В. Захаревич, член від. 
ї?ьІГ% Bw Махновський, від. 25, $100; Б. Малєвич, від. 53, 
$100; В. Маланчук, від. 54, $75; Н. Вавро, від. 67, $75; О. 
Ликтей, від. 69, $65; Т. Соколовський, $ід. 150, $75; М Ку-
Х?Рьол,Д' ІЗ?' ІР5Д 4 Цмайло, від. 188, $65; М. Лехицька, 
від. 204, $65; С. Сеґін і В. Наконечний, від. 239, по $75- 1 
Романів, від. 292, $100; В. Іванило, від. 315, $75; С Петрів' 
від. 316, $50; Е. Пипюк, від. 338, $75; А. Сподар, від. 364, $75. 
Рек. секретар відчитує такі листи: просьба комітету від 286 
У. Н. Союза та комітету української народньої школи про 
поміч для місцевої школи: просьби від. 52 щодо нагороди 
за злуку відділів; зажалення двох членів від. 120, що на їх 
думку, контрольор О. Е. Малицький не полагодив правиль-
но справи непорозумінь у тім відділі; зажалення з від 102 
в чсправі виплати посмертної запомоги. !; 

З тими всіми справами порішено перейти до денного 
порядку. ; 

Редактор О. Ревюќ: На надзвичайному засіданні голов-
ного уряду в 1933 v році порішено зменшити платню обох 

редакторів на $15 місячно. За ввесь той час ми мали більше 
роботи, ніж колинебудь передтим, коли зважити, що тре-
тя постійна помічна сила відійшла, що через зменшення 
оголошень у часописі треба було заповняти те місце ма-
теріялом, а ще до цього треба було також помагати в ре-
дагуванні тижневика в англійській мові. Супроти цього 
ми вважаємо, що річне засідання повинно привернути нам 
давню платню. 

Вислідом дискусії в тій справі було два внесення. Рад-
ний Г. Євусяк ставить внесення, поперте радним І. Лиса-
ком, щоб привернути обом редакторам їх попередню, платню. 

Контрольор А. Пашуќ ставить знов внесення, а попирає 
його радний О. Шаршонь, щоб не робити ніякої зміни в 
платні редакторів. 

Внесення радного Г. Євусяка отримало 12, а внесення 
А. Пашука 4 голоси. 

Д-р Л. Мишуга завважаує, що коректор О. Стеткевич 
звертався вже кілька разів до нього в справі підвишки йо-
го платні. На його думку, коректор О. Стеткевич повинен 
дістати якусь підвишку. 

На внесення радного І. Гузара, поперте радним І. Ли-
саком, ухвалено більшістю голосів призначити О. Стеткеви-
чеві місячно $10 більше, ніж він досі діставав. 

Рек. секретар відчитує просьбу ред. Стефана Шуме#ка 
в справі підвишки його платні. На внесення радного Ѓ. Єву-
сяка, поперте радним І. Ваверчаком, ухвалено одноголосно, 
щоб підвищити платню С. Шумейка на $20 місячно. 

На внесення радного С. Слободяна припоручено рек. 
секретареві вислати від річного засідання головного уря-
ду У. Н. Союза відповідну протестаційну резолюцію до Ліги 
Націй та до Вашингтону, з приводу варшавського процесу 
та засуду 12 молодих українських хлопців і дівчат. 

Гол. предсідник М. Мурашко: Програма наших нарад 
вичерпана. Перед закриттям отсього річного засідання я 
хочу висказати ще таку просьбу та побажання. Біжучий рік, 
це останній рік перед 19-тою головною конвенцією У. Н. 
Союза. Отже за рік нам прийдеться здати перед висланни-
ками нашої організації звіт з нашої чотиролітньої діяль-
ности. Цей звіт мусить виказати ту працю, яка є наложена 
на нас титулом наших урядів. Якщо ми занедбали щось у ми-
нулих трох роках, то в цьому році нам треба це надробити 
та доповнити. Головно ми мусимо звернути пильну увагу 
на те, щоб на протязі цього року звербувати відповідне 
число нових членів. Це є найважніша праця й обовязок, 
який нас чекає і який ми мусимо виконати. Кожний уряд-
ник мусить доложити праці в тому напрямі. 

Відспіванням гимну „Ще не вмерла Україна" закінче-
но річне засідання головного уряду У. Н. Союза в год. 
5.30 ввечір, дня 21. лютого 1936 року. 

Дмитро Галичин, 
головний рекордовий секретар. 

ЩО ЗНАЧИТЬ БУТИ ОБЕЗПЕЧЕНИМ 
В У, Н. СОЮЗІ? 

Бути членом Українського Народного Союза, 
значить бути обезпеченим у найбільшій 
і найсильнішій українській запомоговій 
організації. 

Обезпеч'ення це така ощадність, при якій ви 
вже згори знаєте, скільки ви собі поста-
новили заощадити за свого життя. 

У. Н. Союз це рід кооперації: його члени 
спільними силами помагають родинам 

^ тих членів, що померли. 

У. Н. Союз смерти не касує, але не дає за-
гибати безпомічно родині помираючого 
члена. 

Бути членом в Українськім Народнім Союзі 
це так, гейби мати в табулі записані на 
себе морґи поля. 

-

Жінка й діти помершого члена У. Н. Союза 
плачуть на-його гробі по ньому; жінка й 
діти нечлена плачуть над собою. 

Чотири міліони долярів маєтку У. Н. Союза 
значить, що українські іміґранти будуть 
збогачені за якийсь час на чотири міліо^ 
ни. долярів. 

-

і 
. -



Ч. 101. 

П БІЖУЧІ ТЕМИ 
ОБЯСНЯЮТЬ? 

Розписався „Лемко", „кар-
‚пато-россійський" півтижне-
вик, проти „Свободи" за те, 
що „Свобода" заявилася про-
т1, так званого народнього 
конгресу, доказуючи, що це не 
„народній фронт", а „кацап-
ський фронт". 

.,Лемко" хоче в своїй стат-
ті доказ'ати своїм читачам, що 
‚Свобода" тому проти цього 
кацапського фронту, бо вона 
стоїть за польських панів з 
Варшави. 

Відомо, Америка вільна кра-
їна й можна „Лемкові" бути 
за те, шо „Свобода" назва-
ла кацапським фронтом. І віль-
но „Лемкові"'доказувати сво-
іо думку, як йому подобається, 
як можна всякому за своєю 
мамою так плакати, як йому` 
хочеться. І як „Лемкові" зда-
еться, що як у язиці нема ко-
стн, то можна ним плести, як 
тільки подобається, то вільно 
„Лемкові" казати, що „Свобо-
да" тому проти „конгресу", бо 
вона за панів з Варшави. Мож-
иа, справді можна, тільки хто 
в це повірить? 

ЧИЄ СТАНОВИЩЕ? 
‚.Лемко" хоче, щоб читачі 

його впали жертвою дуже 
простого дурману. 

..Лемко" так розумує: Коли 
„Свобода" проти кацапського 
конгресу, то вона проти Мо-
скви, а за Варшаву. 

Зі становища Москви це 
правильно. Справді, хто не є 
за Москву, той є проти Мо-
скви. Якщо припустити, що 
.Москва проти Варшави, то хто 
за Москву, той проти Варша-
ви. Хто за Варшаву, той про-
ти Москви. 

Зі становища Польщі, якщо 
припустити, шо польські ін-
тереси противні московським, 
теж правильно: хто за Варша-
ву, той проти Москви; хто за 
Москву, твй проти Варшави. 

СТАНОВИЩЕ УКРАЇНИ. 
Коли брати .під увагу не 

польські й не московські ін-
тереси, але інтерес України, за 
котру борються з собою Мо-
сква й Польща, то справа вже 
зовсім не представляється так, 
як з московського або з поль-
ського боку. 

Коли українець стає проти 
іМоскви, то зі становища Мо-
скви це зле, і це так гейби у-
країнець станув за Польщу. 
Одначе так воно не є, бо у-
країнець, що стоїть проти Мо-

ѓкви, не конче мусить стояти 
за Польщу: буває, що укра-
їнець буде проти Польщі. 

Коли українець стане проти 
Польщі, то зі становища 
Польщі це так, гейби він ста-
нув з Москвою. Одначе це не 
конче так: є українці, що сто-
ять проти Польщі, а рівноча-
сно стоять проти Москви. 

„ЛЕМКО" И ПОЛЬСЬКИЙ 
ПРОКУРАТОР. 

На однім процесі проти 
українських революціонерів 
польський прокуратор власне 
таке говорив, що українські 
революціонери мусять бути за 
Москву, бо вони йдуть проти 
Польщі. . 

Та в наступнім процесі про-
ти таких самих революціоне-
рів . польський прокуратор у-
же цього не говорив. Видно, 
не знайшов дурних, щоб у та-
ке повірили. 

„Лемко" ще хоче перекона-
ти своїх читачів, що всякий, 
хто проти його „кацапського 
фронту", є за Польщу. Чи 
знайде він кого, щоб йому в 
це повірив? Невже „Лемко" не 
чував, що великий американ-
ський цирковець сказав: ,Ду-
ри людей! Кождої мінути ро-
диться новий дурень!"? 

ЯК КРАЩЕ. 
Можливо, що між членами 

„Лемка" знайдуться люди^^що 
в це повірять, тож я їм поя-
сню справу анекдотою-казкою. 

Посварилися раз пан з па-
нею, як варити щуку: Пан хо-
тів їсти щуку в холодці, а па-
ні в сосі. Рішилися спитатись 
щуки. 

„Скажи нам, щуко", — ка-
же пан щупі, „як тобі краще? 
Правда, що в галяреті?" 

„Не перебивай, паноньку!" 
— з обуренням каже пані. 
„Дозволь мені спитатися: ска-
жи мені, щуко, правда, що то-
бі краще смажитися в сосі?" 

„Ну? Чомуж ти нічого не 
кажеш, щучко! — напи'рав пан. 
„Кажи, кажи. Що скажеш,' то 
й буде! По твоїй волі буде!" 

„Кажи, кажи! — напирала 
пані. „Ми тобі добра хочемо!" 

„Ну?" 
„Та що мені казать?" — ка-

же щука. „Як уже мене мають 
їсти, то яка мені ріжниця, чи 
з сосом чи з ґаляретою?" 

ЯК ЦЕ ПОЯСНИТИ? 
Пише „Лемко": 
„Доносят нам, што в Джер-

зи Сити хотіли наняти укр. 

У СВОБОДА', ПЯТНИЦЯ, 1-го ТРАВНЯ 1936. 

Увага! НЮ ЙОРЌ і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

міста Ню йорќу подає до відома, що 

СВЯТО ДВАЦЯТИХ РОКОВИН СМЕРТИ ІВАНА ФРАНКА 
: :: : відбудеться : :: : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 10-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 
В S T U Y V E S A N T HIGH S C H O O L , 

15th STREET (між 2-гою І 1-шою Евеню) NEW YORK, N. Y. 
Початок в годині 7-мІЙГ ввечір. Вступ на свято вільний. 

Програма свята буде проголошена в наступнім тижні. 
Просимо всіх українських громадян прийти пошанувати свого великого каменяра Івана Франка. 

ІСТОРИЧНИЙ ПРОЦЕС 
ЗА СПАДЩИНУ КИЄВА 
ЩО СТАРШЕ: УКРАЇНА, ЧИ МОСКОВЩИНА? 

ЯКИЙ ТО „НІМЕЦЬ" ВИДУМАВ УКРАЇНУ? 
ХТО І НАВІЩО ВИДУМАВ РОСІЮ? 

ХТО „ЗРАДНИК" РУСИ: УКРАЇНЕЦЬ чи МОСКАЛЬ? 
КОТРА РУСЬ БІЛЬША: „МАЛА", чи „ВЕЛИКА"? 

ЯК ЗАВЕЛИКА ЧИСЛОМ АМЕРИКАНСЬКА 
УКРАЇНА і її роля у відбудові української 

держави. 
Оці важливі питання на підставі історичного матеріялу, 

полишеного нашими літописцями і чужими письменниками 
та на підставі історичних мап обговорить у своїй лекції 

у Неділю, 3-го Травня 1936, в год. З пополудні 
Д-р СЕМЕН ДЕМИДЧУК 

в салі ч . 2 УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНЬОГО ДОМУ 
217-219 East 6th, Street, New York City 
ВСТУП ВІЛЬНИЙ ДЛЯ КОЖНОГО, ХТО ПРИЙДЕ т о ч н о . 

Хто спізниться, платить 10 центів. 

галю на віче Народного Фрон-
та, то чьітателі „Свободи" от-
мовили. Боятся, штобьі их лю-
де не пришли и не „попсува-
лися". 

„Як то об"ьяснит „Свобо-
да"?" 

Факт здається такий ясний, 
що нічого тут поясняти. Не-
вже треба ще поясняти, пощо 
вимітається з хати сміття? А 
як не треба поясняти, пощо 
сміття вимітають, то чи треба 
ще поясняти, чому сміття до 
хати не вносять? 

ПРАВДУ КУМ КАЖЕ, АЛЕ 
КРИВИЙ РОТ МАЄ. 

Пише С. Витязевськин у фі-
лядельфінськін „Правді" в 
статті „Правда об-ь Украин-
цахЂ" в уступі про українську 
національну церкву на Великій 
Україні таке: 

„Царинньій передаегь любо-
пьітньія м-вста' из`ь „Наказа" 
церкви. Такь Тарась Шевчен-
ко провозглашен"ь святьім`ь 
іпророкомт. (візроятно за свою 
кощунственную позму „Ма-
рія"). День его рожденія рав-
но, какь и смерти включеньі 
в"ь число церковньіх'ь празд-
ников'Ь. Хула на украинскій 
язьікь приравнивается к"ь ху-
jrfe на Духа Свята'. Вгь Богослу-
женіе вводятся народньія п"Б-
сньі". 

(„Любопитний" значить у 
нас „цікавий". „Провозгла-
шать" — „оголошувати". „М"Ь-
сто" це—„місто", а не „місце". 
„Кощунство" — „богохуль-
ство"). 

Найцікавіший закид за Шев-
ченка. Мовляв, Шевченко на-
писав богохульну поему, а 
церква його зрівняла з святи-
ми. Чи зрівняла, чи не зрівня-
ла, за це ще можна спорити, 
але можна на цьому пункті 
признати стільки, що україн-
ська церква за „Марію" Шев-
ченка не проклинала. 

Тільки що з того? Росій-
ська православна церква про-
кляла великого московського 
письменника Толстогр, назвав-
ши богохульними його твори, 
що не годяться з догмами ро-
сійської церкви. Українська 
церква Шевченка за його 
„Марію", хоча ця поема з на-
укою церкви не годиться, не 
виќляла. 

Котра церква зробила ро-
зумніше? 

привезе до Риму скованого 
вожда ворогів. Це приречен-
ня Марій додержав. До Риму 
вернувся побідник, а перед 
його возом ішов скований ко-
роль Нумідії Югурта. 

Небавом Рим навістила ве-
лика небезпека. На Рим ішли 
походом напівдикі племена 
Кімври і Тевтони. Щоб обо-
ронити Рим перед цим наїз-
дом, нарід вибрав Марія кон-
сулем, себто віддав йому най-
вищу владу в Римі. Марій за-' 
чав приготовлювати армію до 
війни. Передтим в армії слу-
жили тільки шляхтичі римські 
— так звані патриції і вольні 
римляни. Марій затягнув до 
армії також невільників і ви-
магав від вояків карности і 
послуху. Узнав, що лише'кар-
ними і слухняними вояками 
здобуде перемогу. Також во-
яки цілковито зрозуміли ви-

моги свойого вожда. Полю-
били вояки свого вожда ці-
лою душею. З такою армією 
пішов Марій на ворога. Побо-
ров ворога над рікою Рода? 
ном, а дальше над рікою Секс-
тою. Знані є з того часу сло-
ва Марія: „Зрадник той, хто 
думає про себе у воєнній за-
верусі, а не тямить про добро 
батьківщини". 

За великі заслуги римляни 
вибрали Марія знову консулем 
і назвали його третім основ-
ником Риму. 

Життя Марія, це немов кни-
га з твердо виписаними запо-
вітами, як треба жити і пра-
цювати.для добра батьківщи-
ии. Це один з вічно живучих 
примірів крицевого характе-
ру вождів і людей, якими міг 
почванитися старинний Рим. 
— („Шлях Молоді"). 

УВАГА! УКРДЇНЦІ-ЛЕМКИ З JERSEY CITY І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
СТАРАННЯМ КОМІТЕТУ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБОРОНИ ЛЕМКІВ-

ЩИНИ ЗАХІДНО! УКРАЇНИ В ДЖЕРЗИ СИТІ, Н. ДЖ. 
влаштовується 

$^` ПЕРШИЙ МАЙОВИЙ ВАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 2-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
181-183 Fleet Street, Jersey City, N. J. 

Початок в годині 7-мій ввечір. Вступ 50 центів. 
Перший раз в Джерзі Снті Лемки справляють чисто краєвий Баль. 

Тому просимо прийти на баль. Прийдіть усі на цей баль, нехай не буде 
між нами бадужних Лемків-Україі;ців. Ми віримо, що нам всім дорога 
наша зелена Лемківшнна. Ввесь дохід з балю призначений на поміч нашій 
зеленій Лсмкіпщині. На бали будуть цікаві несподіванки для старших і 
молодіжи. До танців буде пригравати першорядна музика." За добру 
і чесну` обслугу ручить — Комітет. 101 

Е В И И В й Н Я В В И Ш й В Я Щ Я Н В И Я д 
УВАГА! j jSg ; ПОШИР, Н, Й.1 - ^ S УВДГАІ 
УКРАЇНСЬКЕ СПІВ. ТОВ. „БОЯН" В ИОНКЕРС, Њ И. 

виставить перший раз в Ионкерс дуже смішну комедію 
в двох діях під назвою: 

Щ „НЕМА В СВІТІ ПРАВДИ" 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 3-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 

В САЛІ УКР. НАР. ДОМУ, 
13 WASHINGTON STREET, YONKERS, N. Y. 

Початок в годині 5-тІй пополудні. — Вступ 35 центів. 
Режісер М. ФАТЮК. — По представленню БАЛЬ. 

Просимо всіх громадян.місцевих і з околиці до 
н численної участи. — Комітет. 

si 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

В НЮАРКУ, Н. Д Ж . 
: :: : улаштовує : : :—-: 

Величавий Баль 
В СУБОТУ, ДНЯ 2-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 

В СТАРІЙ ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, 
249 COURT STREET, NEWARK, N. J. 

Початок в годині 7:30 ввечір. Вступ 35 центів. 
Ввесь дохід призначений на будову Народнього Дому 

в Нюарку, Н. Дж. 
Комітет просить усіх громадян прийти численно на цей 

баль. За добру забаву ручить іоі-2 
Комітет. 

Конюнктура. ѓу. На селі, відомо, авта не 
До Сталіна поїхав з -делє- видати й Іван Іванович почав 

нацією колхозник Іван Івано- мізкувати, як то пояснити лю-
вич. У Москві поводили його д я м цконюнктуру". 

М А Р І Й . 
Кремезний і суворий звиду 

парень прибув із села до мі-
ста Риму, Така сувора була 
його душа і вдача, як і зов-
нішній вигляд. Невтомною 
працею й трудом змагав пря-
мо до мети. А мета ця — здо-
бути владу, щоб свою бать-
ківщину Італію зробити вели-
кою, непоборною. Вийшов з 
низів, а осягнув найвищу вла 
ду. Це був Марій. Його ціле 
життя це безконечна борня Й 
змагання. Це гін до слави 
великих діл. Зразу стає, зви-
чайним вояком під командою 
вожда Сціпіона й з ним во-
юе в Африці. Тут уже з са-
мого початку `визначається ве-
ликою хоробрістю й воєнним 
талантом. Небавом його виби-
рають на місце високого уряд-
никав Римі — т. зв.народньо-
го трибуна, а опісля вибира-
готь його намісником в Афри-
ці і він провадить війну з ко-
ролем Нумідії. Перед ВІДЇЗ-
дом до Африки прирік він 
р и м с ь к о м у сенатові, що{ ми за хату і глянув на доро 

по ріжних фабриках, театрах, 
музеях, а вкінці привели до 
самого Сталіна. 

— Як вам, товаришу, подо-
бається Москва? — питаєт%.-
ся Сталін. 

— Нічого собі! — каже Іван 
Іванович. 

— Те, що ви, товаришу, ба-
чили, ще нічого, але от поди-
віться, як настане добра кон-
юнктура. 

— А що це таке конюнкту-
ра? — питається Іван Івано-
вич. 

Сталін підвів його до вікна 
і, показуючи проїжджаюче ав-
то, каже: 

— От, бачите, вулицею їде 
авто. А як буде добра кон-
юнктура, то авто їхатиме за 
автом. 

Вернувся Іван Іванович до 
села і розказує землякам, що 
бачив у Москві. 

— А це ще нічого, — за-
кінчуе, — бо як настане доб-
ра конюнктура, то тоді буде 
на що подивитися! 

— А що воно таке конюнк-
тура? — питають. 
Т"-̀.Т ІГ"̀Н')Г'.ИЧ пнйшовзлюдь-

На щастя надійшов дорого-
ю жебрак. 

— Ось бачите цього жебра-
ка? — підхопив Іван Івано-
вич. — Тепер іде один, а як 
настане .добра конюнктура, то 
вулицею йтиме жебрак за 
жебраком!... 

о 
Коли Бернард Шов вернув-

ся з подорожі до Греції, од-
на .ан'глійка запитала його: 

— Чи це правда, що всі 
грекині мають грецькі носи? 

— Очевидно — відповідає 
Бернард Шов. — Адже немож-
ливо, щоб грекині спроваджу 
вали собі носи з заграниці. 

——о 
— Івасю! коли ти скалічив 

собі палець? 
— По сніданні, мамо! 
— Моя відважна дитино! І 

ти зовсім не плакав? 
— Ні, бо я думав, що мамч 

нема в хаті. 
— о 

— Чи маєте яку роботу? 
— Так, роблю собі надію на 

будучеі 

ІДЕЯ ЄДНОСТЙ УКРАЇНИ В ПОЛІТИЦІ 
УКРАЇНСЬКИХ ГЕТЬМАНІВ 

В серії викладів „Україн-
ського Наукового Інституту" 
відбувся в зимовому семестрі 
1935736 р. в авдиторії ч. 29 
Університету ім. Фридриха 
Вільгельма ‚доклад доцента 
д-ра Б. КрупницьКого німець-
кою мовою на тему: „Ідея ед-
ности України в політиці укра-
їнських гетьманів".' Із цим до-
кладом, на який явилося коло 
120 осіб, хочемо коротенько 
запізнати наше громадянство. 

Поки майже ціла Україна 
належала до Польщі, існувала 
фактична єдність українського 
народу, закріплена все наро-
стаючим антагонізмом між на 
національно-соціяльними змкг-
ганнями українців і шляхет-
ськими прерогативами поль-
ської Річипосполитої. 

Повстання Богдана Хмель-
нипького поставило нову про-
блєму єдности, єднання чи 
зєднання Ук'раїни. Ця проблема 
насувалася сама собою з огля-
ду на те, що територія нової 
Української Держави (напр. 
згідно із зборівськцм догово-
ром з 1649-го року входили 
сюди воєвідства: київське, 
брацлавське і чернигівське; 
згідно з білоцерківським — 
іще менше) не обхоплювала 
цілої української етноґрафіч-
ної території, а в першу чергу 
залишиіася поза її кордона-
ми Західня Україна. 

Через те перші гетьмани 
в і л ь н о ї України, Богдан 
Хмельницький і Виговський, 
а трохи пізніше й Петро До-
рошенко, звертають свою у-
вагу в цей бік. Зєднання За-
хідньої України з основною у-
країнською територією є од-
ною з головних точок їхньої 
політичної програми, чи то в 
переговорах з Москвою, Ту-
реччиною чи Швецією. В цих 
моментах найбільшого розма-
ху українських сил виставля-
ють паралельно й постулят 
повної 'незалежности Украї-
ни. Особливо ' виразно став-
лять проблему територіяль-
ного обєднання України в rto-
літиці Богдана Хмельницько-
го останніх двох років його 
діяльности (1656—1657). Вій-
ськовий союз між Україною з 
одного боку, Швецією, Семи-
городом, Молдавією, Валахі-
єю і посередньо з Бранден-
бургом з другого боку мав 
дати в руки гетьмана цілу 
східню частину польської дер-
жави аж до Висли. В цьому 
пляні поділу Польщі виходив 
Богдан Хмельницький поза 
територіяльні кордони Украї-

ни. Також і політика Вигов-
ського перших часів була 
прямим продовженням цих 
змагань великого українсько-
го гетьмана. 

Коли після Виговського і 
Юрка Хмельницького прихо-
дить в країні до анархії, дер-
жавні українські, мужі не за-
ступають уже таких далеко 
йдучих ідей. Право — і Ліво-
бережна Україна розєднують-
ся, стають сферами впливу 
польського або московського. 
Оцей поділ основної україн-
ської території примушує 
гетьманів відступити на інші 
позиції національної політи-
ки. Постулятом стає зєднання 
Право- і Лівобережної Укра-
їни, яке підтримується майже 
всіми гетьманами другої поло-
вини XVII ст. Також і П. До-
рошенко заступає разом з 
максимальною програмою об-
єднання українського народу 
на цілій етнографічній терито-
рії і мінімальну: єдности Пра-
во- і Лівобережної України 
під одним гетьманським регі-
ментом. 

З приходом у 70-тих роках 
XVII. ст. кінцевої руїни Пра-
вобережжя цю - національну 
лінію репрезентує Лівобереж-
жя. Спроби. Самойловича і 
Мазепи захопити в свої руки 
Правобережну Україну досить 
відомі. 

В дійсності після Полтави 
не можна було триматися на-
віть цієї скороченої лінії наці-
ональної політики. Перевага 
Москви була занадто велика. 
Лівобережні гетьмани, почи-
наючи від Івана Скоропад-
ського і кінчаючи Розумов-
ським, думають уже лише про 
оборону автономних прав лі-
вобережного гетьманату пе-
ред Москвою. 

Розвиток, який судився у-
країнським національно-дер-
жавним постулятам в XVII. ст., 
йшов не до верху, тільки до 
низу. Але впертість, з якою 
українські гетьмани, а разом 
з ними їхні співробітники й 
широкі маси українського на-
роду обороняли одну позицію 
за одною, свідчить, що ідея 
єднання України як держав-
но-національної цілости була 
ќріпка й живуча, що воля до 
власного всенароднього спо-
лучення залишилась невмиру-
ча, хоч і висловлювала себе в 
більших чи менших вимогах 
згідно з обставинами даного 
часу. Українці шукали свого 
центру в своїх власних кордо-
нах, а не поза ними. 

ПОЗІР! - ШІКАГО І ОКОЛИЦЯ! 
В НЕДІЛЮ, 31. ТРАВНЯ 

(SUNDAY. MAY 31, 1936) 

В Ш О П Е Н - С К У Л А В Д І Т О Р І Ю М 
(ріг Райс С†ріт і Кемпбел Евеню) 

: :: : виставлене буде : :: : 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 

ВЕСІЛЛЯ 
укладу д-ра Л. ЦЕГЕЛЬСЬКОГО 

Старокраеві весільні звичаї, обряди, пісні т. д .— Молодята, 
родичі, дружки, свашки, дружби, бояри, свати, староста, 
світилки І сільські музики — разом 50 осіб на сцені. — 
Оригінальні гуцульські строї, — Ріжні танці (козачок, ко-

ломнйка, аркан, козак). — Відограе трупа з Дітройту. 
ТИКЕТИ по $1.25, $1.00, 75 цнт. і 50 цнт. в продажі в укра-

їнськнх сторах і установах. 
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2:30 ПОПОЛУДНІ. 

ПОЗІР! БАВНД БРУК, Н. ДЖ„ І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
АМАТОРСЬКИЙ КРУЖОК ПРИ УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕРКВІ 

У SOUTH PLAiNFIELD, N. J. 
відіграє представлення в двох актах 

^ „НЕРОЗВАЖНА ЛЮБОВ" Ф 
В НЕДІПЮ, ДНЯ 3-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 

В ГАЛІ C O L U M B I A A U D I T O R I U M 
corner Talmage St Vonellcr Avenue, Bound Brook, N. J. 

По представленню Б А Л Ь 
Дохід на діточу школу при українській. церкві. 

Запрошуємо українських громадян .з Плейнфілд, Бавнд 
Брук, Менвіл, Рарітан і околиць. За добру забаву ручить 
юі Комітет. 



t І I I їй 

- Ш В И †ІЕЩАСЛИВИХ 
.тіт І і І 

Народня Охоронна Рада ви 
пустиЛа заяву, з котрої видно, 
що. приблизно Q9 тисяч людей 
в Америці втратили життя о-
станнього року через ріжного 
роду нещасливі випадки. Ріж-
нородня кампанія за охорону 
ведеться по цілім краю дуже 
завзято та енергійно, а саме 
тому, щоб, наскільки дасться, 
зменшувати числа смертей та 
скалічень, спричинених нещас-
ливими випадками. 

В кожнім місті та містечку 
Злучених- Держав члени пуб-
личної охорони та певні гро` 
мадські урядовці займаються 
веденням кампанії про загаль-
ну охорону. При помочі радія, 
кіна та преси заставляється ці-
лин край читати та слухати 
про нещасливі випадки, особ-
ливо в автомобілях, що спри-
чинили останнього року 3G ти-
сяч смертей. 

Ведена кампанія за охорону 
показалась успішною в інду-
стріяльних заводах, очевидно 
до певної міри. Обчислено, на! 
підставі попередніх списів про 
нещасливі випадки, що вра-
товано життя яких 250 тисяч 
робітників ч е р е з приннття 
ріжних приписів про охорону, 
яќ те'ж знарядів. На протязі 
1935'року було 356,000 тяж-
ких невнлікувальних, а 9,100,-
000 легких та вилікувальних 
скалічень, з чого можна нл-
глядно бачити, що ще остаеть-
ся велике поле до праці в 
напрямку заведення охорони 
для Індустріяльних робітників. 
Кошт тих скалічень, включно 
з втратами заробітніх заплат, 
виносив приблизно яких $3,-
400,000,000. 

Як попередньо, так і остан-
нього року занотовано загаль-
но високе число випадків 
смертей у моторових возах. 
Смертність була два рази біль-
ша супроти 1923 року, а при-
близно пятьдесять відсотків 
виша ніж 1927 року. Дві тре-
тини з усіх проїзних випад-
ків мали місце по малих мі-
стечках та по сільських око-
лицях. Треба повторити жах-
ливу пригадку для' мешканців 
міст, що сорок відсотків'жертв 
з усіх проїзних випадків ста-
новлять піхотинці. 

Загально вірять, що майже 
всі випадки смертей та скалі-
чень, які походять з проїздів, 
можна оминути. За це саме те-

пер ведеться завзята кампа-
нія, а саме за збільшену охо-
ррну на вулицях ,чи шляхах. 

„Брак обачности є причи-
ною більше нещасливих ви-
падків ніж брак свідомости". 
заявив у промові на радіо 
Джан Дж. О'Конел, нюйор-
ський ветеран за публичну о-
хорону. „Майже кожний ви-
падок у проїздах повстав без-
посередньо в необачности зі 
сторони шофера або прохо-
жого. Увага й достаточна ' о-
береж'ність шоферів та прохо-
жнх зменшать випадки на ву-
лицях чи шляхах на яких 90 
відсотків. 

„Небезпечно є для шофера 
їхати автомобілем понад о-
значену границю скорости; `і-
хати по противній стороні ву-
лиці; пробувати перегнати ін-
іиий автомобіль на скруті, а-
бо їдучи вдолину стрімкої го-
рн; зачинати їзду перед пов-
ною зміною світла, або ро-
бити зворот на розі вулиць 
підчас скорої їзди. До іншої 
небезпеки в їханню треба 
включити їзду моторовим во-
зом з невідповідними чи по-
псутнмн гальмами; їзду при я-
скравім освітленню з автомо-
білів або з витертими ґума-
ми на колесах, котрі підчас 
їзди легко пукають та спри-
чиняють багато поражннх -ска-
лічень. 

„Для піхотинців є небез-
пекою переходити вулиці про-
тц світла, виступати зпоза сто-
ячого автомобіля на дорогу, 
котрою проїжджають інші мо-
торові вози ріжного типу; пе-
реходити через вулицю иід-
час читаня газети або держа-
тн отворомў парасолю над го-
ловою та заслонивши собі 
виднокруг; переходити вулиці 
впоперек скрутів на вуглах, а-
бо не звертаючи уваги на 
зближаючіся автомобілі. 

„Інші необачности зі сторо-
ни прохожих це пристановок 
для балачки зі знайомими чи 
товаришем посеред вулиці, а-
бо вганяти за капелюхом, що 
його вітер здув з голови, як 
теж за пакунком або іншими 
предметами, котрі могли ви-
пасти з рук на дорогу". 

Небезпека, в котру замішані 
діти та малолітки, включає 
дитячі гри по вулицях та „кра-
дена їзда" або їзда „зайцем" 
на автомобілях, моторових 
вантажних возах або автобу-
сах. 

ФЛІС. 

СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 1-го ТРАВНЯ 1936. Ч. 101. 
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УВДГД! : Ш M B . . 1 J U ІИШИЦЯ! м и . 
СТАРАНН$ІМ УКРАЇНСЬКОГО ДЕМОКРАТИЧНОГО 

ЌЛЮБУ і жіночого'аддМУ 'с' 
л$$Ѓі'$—: в^иііоруеть?я -fr-^;:.. ; . і ( j , v , , 

В Е Л И К И Й М А Ќ Ѓ В № Ќ Б Ш 

в m m дня з-го ІТРЙВНЯ т х іззв т 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

217-81? EAST ЏЉ STREET, , NEW YOfcJC Сіту, 
Початок в годині ^(НМ ввечіц, ir-t. JBcryp ДО центів. 

Український Демократичний Ќлюб і Жіночий Відділ запро-
шують українське громадянство, місцеве і з околиць, на цей 
Майовнй Валь, де кождий при першорядній музиці ів окруженцю 
своїх людей, буде мати нагоду весело забавитись. — Буфет під 
власним зарядом. 

P. S. Також повідомляємо, що несподіванка в формі жіночого 
футра, яка мала відбутись на бенкеті Демократичного Ќлюбу, 
відбудеться підчас це'ѓ забави. 96,юі 

ОООООООООООООООООООООООООС) 
Г, - -- L-..-..J. ,.,..--' j - _'_=?, 

ШШШШіБЄШтШШШЕЕЃі 
EAGLE REGALIA CO. 
ПРАПОРИ, ЦЕРКОВНІ ХОРУГВИ, ЛЕНТИ. 
ВІДЗНАКИ. СТЯЖКОВІ ВІДЗНАКИ, ЬРАТ-

СЬКЛ ПЕРСТЕНІ І ПЕЧАТКИ. 
Ifojnr в‡‡щ братство, товариство 1н ІЏІрЦЛгво хоче бути 

' вдоволене, хвА гяшле -ти'- замовлення на пробу. 
Кяталм)ги, Інформації І пробні взорн вишлемо Вам на вавѓ 

v - - — иялання БЕЗПЛАТНО-' " 
Й . 298 BROADWAY. NEW YORK. N. У. 

ПОЗІР! Ц І { БДЙОН, Н, ДЖ.! УЩ ПОЗІР! 
СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

: ::-—: влаштовується : :: : 

Є Ѓ ВЕЛИЧАВИЙ ВАЛЬ , С Ш 
В СУБОТУ, ДНВ !-Г0 ТРАВНЯ ( І № ) 1936 РОКУ 

В ГАЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 
33-35 WEST 19th STREET, BAYONNE, N. J. 

Початок в годині 7-мДй ввечір. -г- Вступ 35 центів. 
На бали приграватиме американсько-українська ор-

хестра під проводом Ст. Мартяка з Порт Рсдінг, Н. Дж. 
Просимо о ласкаву участь всіх українських грома-

дян. За добру забаву ручить — Комітет. юі 

УВАГА! j g r " НИ ЙОРЌ, Н. Й., І ОКОЛИЦЯ! ̂ Ш УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ШКОЛА СВЯТОГО ЮРА 

влаштовує в честь матери ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ з предстад-
ленним під назвоќ) 

Ш " П Р И Е Р А М І Л А С К И і д а 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 3-го ТРАВНЯ (МАУ)ч 1936 РОКУ 

ВПАРОХІЯЛЬНІЯ 'ГАЛИЃ 28 EAST 7th ST., ! NEW YORK, N. Y. 
Початок в годині 7-м№ ввечір. — ' Всѓтуп З$ цнт^ для дітей 10 цнт. 

Шановні Родичі! Попнраймо спою' рідну українську школу своєю 
прннпНістю! Єѐ .СтрИ-учніЄлькн доклндаюіі, всяких можливігх старань,"іиоб 
згаданий виступ випас якпайіарніше. Приходіть. усі, . а побачите,' чого 
ваші діти навчились. До нзйчнсленніиюї участи запрашае lot 

Шкільний Комітет. 

УВАГА! НШАРК, Н. ДЖ., І Ш Щ УВАГА! 
КОМІТЕТ СЕЛА КРАСНОСІЛЬЦІ,,ПОВІТ ЗБАРАЖ 

запрошує вас на душе смішну комедію г і̂ід назвою: -

ЯК ЖІНКИ ЧОЛОВІКІВ МОРОЧАТЬ 
В, СУБОТУ, ДНЯ 2-Г0; ТРАВНЯ, (МЛУ) J 9 3 6 Щ 

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ЛОМІ, 
57 BEACON STREET," NEWARK, N. J. 

Початок в годині 8-мій ввечір. 
По представленню ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. 

Поважані Громадяни! Наші брати в ріднім селі зачали 
будувати Народній Дім і просять нас, ,шрб ми їм помогли. 
Тому, браття, не відмовмо їх просьбі, а прийдім громадно 
і поможібм ї'м в такім 'важнім ділі, як'будова Иароднього 
Дому. Ввесь прихід з цього представлення вишлемо на цю 
ЦІЛЬ. — КОМІТЄТ. 101-2 

В Г О С Т И Н Н И Ц І У К Р А Ї Н С Ь К О Ѓ ! ) 
Н А Р О Д Н Ь О Г О Д О М У 

rS 

217-219 ЮТ 6-та ВУЛИЦЯ В МІСТІ НЮ ИОРКУ, 

М О Ж Е Т Е ГАРНО З А Б А В И Т И С Ь 
при кожній нагоді Вашої у нас приявности.. 

ВЛАСНИКИ ГОСТИННИЦІ, Денис Гула й Ілія Гузар, 
РАДО ВИТАЮТЬ СВОЇХ ГОСТЕЙ. Ш 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО ПОТЕР-
. ЦІЛИМ ВІД ПОВЕНІ.tїї' 

Грейт Медове, Н. Дж. Тов. 
Любок, від. 143 У. Н. Союза, 
ухвалило на` своїх, зборах прм-
значити з товариської касн 
$б на потерпілих від повенќ та 
(‚вцслати ту жертву н̀а руки О$' 
єднання. — Павло ЛанднКі 
секр. і . 

Вунсакет, Р. Ай. — Ратунко-
ва акція. — Дня 29. березня 
Комітет Зеднанихі Українських 
Національних Товариств скли-
кав збори в справі допомоги 
українським родинам, потерлі-
лим від повені. На зборах ви' 
брано колекторів, які пішли 
по хатах. Хоч у громаді є 
повно бідних, шо жиють з 
державної допомоги, то. ніхто 
не відмовився зложити хочби 
найменшу лепту, держачись 
засади, що громада по нитці, 
а бідному сорочка. 

До Комітету входять: місце-
се ОДВУ, Тов. Січ, 'від. 206 У. 
Н. Союзу, Союз Українок, Се-
стрицтво Н. 3. П. Д. Марії, 
Тов. ім. Франка, Хор Боян 
Ќлюб Хлопців, Ќлюб Дівчат. 
Колєктували: М. Кінаш, М. 
Липська, К. І`ўќ, Т. Паньків, 
П. Подорожиа, М. Іванович, А. 
Боднар, Е. Перович, А. Кам-
фонік, М. Литвинець, А. Яии-
шин, А. Околіта, Я Мостецька, 
Н. Камфонік, К. Лаба, Н. Ку-
зів, П. Зарівняй, М. Чагарин. 

Союз Українок жертвував 
$10; Севтрицтво дало $10 Чер-
воному Хрестові. Зібрано теж 
і одіж.' Загальна збірка вино-
сцть $102.45. Вислано до Об-
еднання раз $50, другий раз 
$39.24, Американському Чер-
воному Хрестові $10. Видатки 
па посилку: $2.92 і 29 ц. 

Жертвували: по $2: А. Бо` 
рис, І. Затонський; по ЏІ: Д. 
Д^чсиник, й. Чагарин, М. Ско-
рнй, А. Писарук, В. Пасічняк, 
П. Гричух з Менвт, А. Швець, 
П. Зарівний, М. Заплітний, І. 
Кушнір, І. Гуцал, о. В. Каськів, 
І. Камфонік, О. Литвинець, М. 
Бавровський, І. Пурич, М. Під-
городецький, І. Тепер, О. Кра-
вець, М. Бардачевська, А. Гур-
няк, І. Околіта, Н. Вецал, П. 
Гук, П. Заяць, І. Паньків, О. 
Косюк, М. Фірман, Ю. Івано-
вич, В. Бураќ, І. Малиньчук, 
В. Кушнір, Д. Гембаров-
ський, М. Карась, М. Скибін-
ський, К.Фірман, А. Сусла, А. 
Королишин, Анна Дзям. М. 
Чечвінський, Т. Лаба, О. Чу-
бан, а Й. Кава 75 ц.; по 50 ц.: 
П. Сорокатнй, П. Черкас, П. 
Литка, Й. Ґалоншка, М. Ко-
пернюк, Д. Піжинський, П. 
{лскот, В. Липський, Л. Ган-
іарик, П. Рогожин, И. Ходо-

ровський, Н. Глядиќ, А. Ре-
мінник, Н. Житарук, І. Рапко, 
П. Ґудз, С. Рогожин, П. Заріч-
ияк, Я- Процишин, М. Чага-
рии, В. Пачковський, К. Козак, 
її̀ . Бойко, В. Козак, О. Колі-
сник, С. Свинарчук, В. Рого-
ркіинський, В. Бабій, А. Свір-

)ська, І. Стрик, Н. Сулима, П. 
Стойкоѓ А. М. Пророчоќ, L Co-
рокатий, С. Мостецький, И. 
Гричух, О. Червінський, І. 
Боднар, В. Бровчук, А. Сирота, 
В. Кучерявќа, А. Зарічняк, І: 
Крзій, І, Кодюба, М- Кузів, П. 
Подорожна, І. Строцький, А. 
Колєі(а, М. Гурбиль, Г, Стрик, 
І. Назарик, П. Ґембаровський, 
Т. .Павлю.ц, М, „Заяць, М. Кри-
шталович, М. Гніт; К. Алб-

Ірихт ЗО ц.; Е. Петрович 35 ц.; 
по 25 ц.: М. Радимський, І. Са-
рахман, П. Остяк, П. Кічак, А. 
Королишин, Д. Гафійчук, В. 
Барилюк, А. Боднар, Д. Гер-
ман, В. Червінський, М. Сер-

'бай, Иосифа . Випянська, П. 
Романович, М. Грошовий, П. 
Ґембаравська, А.. Кушнір, й. 
Ключевич, й . Бойко, П. Ко-
цюба, С. Щеньгоч, М. Гаври-
люк, Д. Лапчинська, М. Кам-
фонік, П. ‚Лапчинський, С. 
Пригарський, Я. Любась, С. 
Вашкевич. Решта дрібними. 

За- коміхет: І. Околіта, А. Я-
цишин, М. Чагарин. 

ЩО ВАШ СОН ВОРОЖИТЬ?! 
Який його нумер? 

Найновіше лоя'снення' снів 
з ТРОМА числами знай-
дето в новім укдаїнськім 

с о н н и й 
ЄГИПЕТСЬКО-

ВАВИЛОНСЬКІМ. 
іна лиш 30 центів. 

Коли хочете 
мати ией но-
вий сонник а 
ТРОМА нуме-
рамн, то вло-

жіть до ковертн 3 шістки, подайте 
свою адресу і вишліть до: 

KULYNTTCH PRINTING CO., 
418 E u t 9th St., N#w York, N. Y. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 22. квітня ц. p. 

помер у 62 році життіі 
ІЛІЯ СЕНІВ, член тов. 
Укр. Зан. Січи, від. 327 
У. Н. Соза в Гемпстед, 
Л. Ай^ Н. И. 

Покійний полишив ма-
лолітнього Сина Івана і 
дочку, замужну Михай-
лину. Покійний Ілія бук 
перший, що ПОЛОЖИВ 
першу цеголку під наиі 
відділ 327. . 

В. И. П. 

ятшшяштшттшшш 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
-г-^-п 

ХТО ПОДАСТЬ де найліпше місце 
длљ доброї кольонізації українських 
фармерін? Це потрібне для нашого 
громадянства і для загальної о до. 
бра. Всі інформації посилайте на 
адресу: і по і 

Rev. P. TURIANSKY, 
R. D. 1, Box 80, Perkiomenvillc, Pa. 

НАЙГІРШЕ ХОРІ, 
HE ТРАТЬТЕ НАДІЇ! 

Даром й ' 
М І Л Є Р Т О Н 

СЬОГОДНІШНЄ ОГОЛОШЕННЯ У 
ВАШИ?Г РУКАХ МОЖЕ БУТИ 
ВАШИМ ПЕРШИМ СТУПНЕМ ДО 

ЗДОРрВЛЯ 
Хочемо, щоб найбільше людей пізца-

лн це відоме лікарство, зільне, котре 
доконало таких чуд у недугах шлунка, 
ревматизму І недуг нирок. 

'Одна Велика Коробка $1 
метане майже на ціаќн МІсцпл помочі 
для найгірше хорого. 

Спеціальна оферта читачам 
„Свооодии: 

І J $1.00 за одну коробку МІ.іертону. 
І j $1.90 за дії коробки МІдертоиу. 
Ц j 52.00 за три коробки Мілертдну. 

Питайте за зіллям МІлсртои у вашій 
сусідній а птиці, а як там його не ма-
ють, то пишіть до: 
J. S. MILLER, Inc., Dept U 4 

P. О. Bos вгв, Newark, N. J. 
Потребуємо агентів. 

ПОШУКУЮ старшої жінки до по-
мочі в кухні при українській родц. 
иіЛПрадя постійпа знма і літо Пдат-
ня згідно з умовою. ЗГОЛОІПСНІІН по. 
снлайте на адресу: to і-І 

STEPHEN SHUTKA, 
R. D. 1, Great Meadows, N. J. 
^ж ' і і"" "' `Ж" - і гіш і —a——ам—w 

МАЮ ДО ВИНАЛМУ одну або 
дві кімнати (без - мебліќ) . окремий 
умивальник і печ, ванна, гаряча 
вода, лароае огрівання юі 

Голосіться до: 
APT. 4 А, 

959 Proipect Ave., Bronx, N. Y. 

: J . . Д-Р ЮРІЙ ДНДРЕЙКО 
І УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 

Х І Р У Р Г І АКУШЕР 
321 Е. 18th STREET, 

bmtw—a l e t wmd 2ad Атаоааа, 
NEW YORK, N. T. 
TeL GRAMERCY B-S410. 

Урядові годчнв: рано від 10 до 2 
12. ввечір від б до 8, а в неділі 1 

ражо від 10 до 1Z 

БОЛІ НІГ 
ї ї ) " ^^щ^^^щт^^^^^^т^^^т 
Рани на ногах, опухлі ноги, на-

бряклі, жили, болячі `ноги, флєбі-
тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі кодіна чи кісточки і реа-
матичні ноги успішно лікуємо по-
внмн європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 2 
до б, в понеділки і четверги від 
2 до 8. 
ГОВОРИМО ПО УКРАІНСЬКИ. 

D R . BEHLA 
ЕВРОПЕРІСЬКИИ СПЕЦ1ЯЛ1СТ 

28 W, 89 St, New York Gty. 

Стрічаються приятелі. ' 
— Куди йдеш? 
— Купити жінці дарунок. 
— Який?, 
— На шию. 
— Нашийник? 
— НІ. 
— Медалик? 
— Ні. 
— Шалиќ? 
— Ні. 
— Щож ўстаномў разі? -
зіѓ Мило. 

Напишіть іще ннні 
про пораду і поміч 
до того добре підо-
мого арабського а-
строльоґа, ворожбн-
та з долоні і містич-
ного читача. Лише 
залучіть на $1.00 мо-
ні ордер, запитайте 
чотири питання про 
пропалих свояків, за-
гублені речі, любов, 

! подружжя, бизиес а-
бо якийнебудь іншќії 

предмет. Не забудьте поспитати про 
Milt безплатний несподіваний дару-
нок. Подайте конечно день і місяць 
вашого народження. Пишіть по ан-
глІЛськн. Зашліть до проф., що пази-
иасться Raffled Haminey. Особи, шо 
мешкають у Джерзі Ситі або в око-
лнці, ' мусять прийти до офісу. Як 
прийдете, ми. скажемо вам ваше імя 
і нозпише, дамо вам пораду і всяку 
поміч, яка вам потрібна. Замовте со-
бі телефоном день прийому. 

Delaware 3-8904. 
Офіс: 383 JACKSON AVE., Cor. of 

Ege Ave. (over Meat Market), JERSEY 
CITY, N. J. 84-90 

З зал^му щалн Гобаш, ко-
роль бабунів, приглядався з 
своїми самцями дивній битві 
між людьми. Здивований ко-
роль кривився й воркотів, а 
накінець здобувся на цікаве 
рішення. „Тарзан наш прия-
тель. Тарзан у небезпеці. Го-
баш' і його. самці прмо#уть 
Тарзанові". 

Гобаш і інші бабуни зійшли 
зо скелі в кратер, де вганяли 
коні побитих кавалеристів 

і 
Назіра, сильно застрашені. 
На'гло коні побачили коня, за 
котрим вони звикли бігти: 
гарного коня, на котрім їхав 
Тарзан. 

Тепер цілий табун побіг до 
свого провідника. Бігли.вони 
попри місце, в котрім сиділи 
баоуни. Не було малпам ні-
чого лекше, -як зіскочити зо 
скали на коней. На це не тре-
ба було ніякої думки. 

' Гобашеві коні .придалися 
на те, щоб занести' його чим 
скорше на поле бою. Коні 
малп навіть не чули, як не бу-
ли би чули, якби до них при-
чепився був прочитай, як во-
ни бігли лісом. І так воно ста-
лося, що на! велике здивуван-

І 
ня вояків на битву причвала-
ла кавалер'ія 8 малпами. 
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